



# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

POLÍTICA EXTRANJERA

### BOLETIN DIARIO

#### AMENAZAS DE HUELGA

Reina intransigencia en Inglaterra ante la amenaza de una huelga de los ferroviarios de la *Great Western Railway*, huelga que podría degenerar en una crisis general.

A tenor de la declaración hecha por el secretario general del Sindicato de empleados de ferrocarriles, la situación es tan tirante que puede temerse una declaración súbita de una huelga de un momento a otro.

La agitación se ha producido tan rápidamente entre el personal, que los mismos jefes de las organizaciones, aun haciendo toda clase de esfuerzos para impedir un nuevo acto de rebeldía y hostilidad, en tanto siguen su curso las negociaciones para un acuerdo, no se hacen ilusiones respecto a conseguir calmar en absoluto los ánimos. Queda, sin embargo, alguna esperanza de obtener un acuerdo.

La situación en Inglaterra hace creer que ni siquiera se puede conseguir temporalmente la tranquilidad en el campo del trabajo. Mientras de una parte se hacen toda clase de esfuerzos para regularizar el pleito de los empleados de ferrocarriles con las Compañías, de otra parte presentase la amenaza de una gran huelga de mineros, de los trabajadores de las minas de carbón, que se anuncia para cuando comiencen a hacerse sentir los rigores del invierno en Inglaterra. «Dentro de dos meses—ha pronosticado el *«leader»* de los mineros de Hartshill—estallará de nuevo la huelga general de los mineros». El foco de la agitación es siempre en el País de Gales. Los mineros de Gales meridional han pedido un aumento de jornal. Si la reclamación no es satisfactoria en una conferencia que han convocado y a la que han invitado a los patronos para que envíen representantes, en seguida ordenarán que cese el trabajo en todas las minas del Reino Unido.

Desde hace algún tiempo los mineros del País de Gales parecen seguir una táctica de huelgas esporádicas que hasta ahora no han dado resultados y por eso intentan un esfuerzo definitivo en el que esperan triunfar.

Uno de los jefes de ese movimiento ha dicho: «Si encontramos resistencias, no se repetirá el caso de 1893, en que nuestros compañeros continuaron trabajando; ahora todos se hallan sindicados, desde el primero al último, y cuando se declare la huelga, ésta adquirirá un carácter nacional».

Estos anuncios producen una tremenda alarma en el mundo industrial y comercial de Inglaterra.

Serían enormes las consecuencias de una huelga general de mineros para la Gran Bretaña. Más de un millón de trabajadores se cruzarían de brazos desde el momento en que la huelga fuese declarada. Y como inmediata consecuencia, cinco millones más de obreros se verían inmovilizados en su trabajo por la falta de fuerza motriz en las varias industrias. Se calcula que en una semana quedarían agotadas todas las reservas de carbón para las fábricas, para los buques, etc.

La perspectiva, pues, es intransigentemente oscura. Pero hay la esperanza de que se conjure a tiempo el conflicto, cediendo a la petición del aumento de jornal que vienen reclamando los mineros.

ALGUNOS PERIÓDICOS ITALIANOS afirman que el jefe del Gobierno, Giolitti, se ocupa personalmente de política exterior, para quitarse la nota de incompetente en materia de política internacional, de que le han acusado sus adversarios.

Parce que de las conferencias celebradas entre el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros se ha formado la opinión de que es necesario que Italia actúe eficazmente en los momentos actuales.

El ministro de Negocios Extranjeros cree que debe acentuarse la sistematización de la política mediterránea de Italia, sistematización ya afirmada especialmente con los acuerdos celebrados por Italia con Francia e Inglaterra. Cree también que se impone la necesidad de actuar en el caso muy probable de que con la tunificación de Marruecos se rompa el equilibrio mediterráneo.

El presidente del Consejo, contrario por temperamento personal y por razones parlamentarias a toda política de expansión colonial, se ha convencido de las razones presentadas en favor de su tesis por el ministro de Negocios Extranjeros.

En cambio, los periódicos de oposición acusan a Giolitti, porque en cuanto se refiera a Francia la diplomacia italiana se mantiene fiel al Tratado franco-italiano referente a Tripolitania, comprometida a no salir de un estado de reserva y de desinterés. Así los gobernantes que dirigen la política exterior de Italia no han hecho nada para modificar la actitud de pasividad en que se han colocado frente al conflicto, por la cuestión marroquí, pendiente entre Alemania y Francia.

Estos informes, de distinta procedencia, son contradictorios, y acaso en las censuras al Gobierno por su pasividad entre por mucho la pasión política. Porque las noticias que han circulado por la Prensa europea dicen que el Gobierno italiano no se ha mostrado indiferente en los últimos momentos.

LOS SOCIALISTAS AUSTRIACOS

Cuando aun no han pasado muchas semanas de haberse celebrado las elecciones generales en Austria, el proletariado de Viena comienza a abandonar ya aquellos entusiasmos que lo habían llevado a votar contra los cristiano-sociales y a revolverse contra los jefes y los representantes porque la carestía de la vida no se ha mejorado en nada.

Los socialistas revolucionarios que forman parte de las Asociaciones profesionales, alceados por el éxito reciente de la huelga general en Inglaterra, han querido demostrar que la clase obrera puede obtener un triunfo completo, ya por medio de una fuerte organización profesional, ya utilizando la propia fuerza y entablado una violenta lucha de clases, sin esperar ninguna ventaja de la acción política por medio del parlamentarismo.

También la masa obrera se siente inclinada a un profundo cambio en Austria. El espíritu revolucionario está haciendo mella entre los trabajadores, porque han visto los pocos resultados que ha producido el envío de buen golpe de representantes obreros a la Cámara popular. Este hecho es sintomático. Porque igual evolución hacia el revolucionarismo se advierte en Francia, en Inglaterra y en la misma Alemania.

Este nuevo estado de agitación y de rebeldía no deja de inquietar a la hora presente muy profundamente a todos los Gobiernos de Europa.

SAN PETERSBURGO. Se ha celebrado en Peterhof, con todo el esplendor imperial y eclesiástico acostumbrado en tales ceremonias, el matrimonio de la Princesa Elena de Serbia, hija única del Rey Pedro, con el duque Juan, hijo del Gran Duque Constantino.

A las nueve de la mañana hicieron salvos los cañones de la fortaleza de San Pedro y San Pablo y los del fuerte de Peterhof.

A las tres de la tarde volvieron a disparar, anunciando así que el Emperador hablase incorporado al cortejo nupcial y que éste se dirigía a la capilla donde debía celebrarse el acto.

Marchaban detrás de Nicolás II la Reina de Grecia, el Rey de Serbia, el Príncipe Chakraborty de Siam, el Príncipe Nicolás de Grecia, el Príncipe Pedro de Montenegro y el Príncipe Arturo de Connaught.

También figuraban en el cortejo 23 Grandes Duques y Grandes Duquesas.

El momento de la bendición fue solemnisimo.

Los periódicos consagran comentarios entusiastas a la boda.

Dicen que la alianza de la Princesa real de Serbia con un Príncipe de la sangre de los Romanoff consolidará la dinastía de los Karageorgewitch y será un nuevo e importante factor en la política balcánica.

En el primer capítulo, ya muy interesante, Novacovic refiere todos los detalles del famoso atentado de 1899 contra el Rey Milán, asegurando que fue obra del propio Rey Alejandro, desearo de librarse de su padre.

Respecto de la tragedia de julio de 1903 en el Palacio Real de Belgrado, el autor de las Memorias hace públicos muchos antecedentes curiosos, y afirma que con bastante anterioridad al suceso estaba ya convenido el regicidio por un núcleo de oficiales, sin que al principio hubieran pensado en ofrecerle a nadie la Corona.

La primera idea de hacer Rey a Pedro Karageorgewitch partió del teniente Antic, siendo el propio autor de las actuales Memorias el que fue encargado de trasladarse a Ginebra para hacer el ofrecimiento.

Anteriormente ya habían urdido algunos oficiales otra conspiración para apoderarse de la Reina Draga y expulsarla del país, y se habían dirigido a Pedro Karageorgewitch para que se pusiera al frente del movimiento; pero él se había negado a toda intervención en el asunto.

En cambio, cuando se trató de ofrecerle la Corona, aun siendo mediante la perpetración de un doble regicidio, Pedro Karageorgewitch aceptó inmediatamente, trasladándose luego varias veces a Viena, donde celebró diversas conferencias con los conjurados.

Entre los oficiales que conspiraban con Pedro Karageorgewitch figuraba Machin, hermano de la Reina Draga.

Novacovic, después de estas graves acusaciones, censura también al Rey Pedro por haber sido ingrato con las personas a quienes debió el Trono, y refiere algunos casos en que ha comprado el silencio de varios individuos que podían comprometerle.

Uno de estos casos fue el montenegrino Lucovic, a quien el Rey Pedro compró algunas cartas en más de treinta mil duros.

La publicación de las Memorias ha producido gran escándalo y es actualmente en Serbia enteramente el asunto de todas las conversaciones.

CASAMIENTOS SENSACIONALES

### La igualdad ante el amor triunfa en tierras yanquis

Protestas.

NUEVA YORK. Hace pocos días, la hija de un banquero neoyorquino, hombre riquísimo y bastante orgulloso, fugó con el *«chauffeur»* de su padre, un buen mozo rubio y atrevido, que se apellida Jeraghty.

Julia French, que este es el nombre de la enamorada joven, se ha llevado algunos miles de dólares y todas sus alhajas.

Los amantes fugáronse en el auto del banquero, auto que, naturalmente, guiaba Jeraghty.

Mister French, indignadísimo, dijo que desheredaría a su hija.

Pero ésta, según las últimas noticias, se ha casado con el *«chauffeur»* y dice que nada le importa que su padre la abandone.

Apenas se había dejado de hablar de este escándalo, se ha sabido que Astor, el millonario famoso, va a casarse con una joven de familia honrada, pero pobrísima.

Esta noticia ha causado verdadera sensación en la buena sociedad yanqui.

El coronel Astor, no obstante sus cincuenta años, es un hombre agilísimo, endurecido por los deportes, y que goza de una salud admirable.

Hace algún tiempo vivió en una calle a Magdalena Force, lindísima joven de veinte años, rubia, de ojos azules, sonrosadas mejillas y blancura de nácar.

Enamoróse de ella, la siguió, y al cabo de algunos días declaróle por carta su amor infinito.

Ella, al saber quién era, contestóle en una misiva cortés y dignísima.

Decíale en la misma que era muy pobre y que siempre había creído se casaría con un empleado modesto.

Astor, hombre impetuoso, solicitó de ella una entrevista.

Y ofrecióle su mano y sus numerosos millones de dólares.

Magdalena aceptó ambas cosas, reconocida, a reserva de lo que pensarán sus padres.

Naturalmente, éstos se han apresurado a aceptar, con los brazos abiertos, a un yerno tan ventajoso.

La boda celebrárase en breve.

Pero todas las viudas y solteras que ponían en juego sus artificios para conquistar a Astor—que se había divorciado hace tiempo, no pudiendo soportar a su primera esposa—están indignadísimas, y le acerbillan con cartas y telegramas burlescos e inspiran violentas campañas periodísticas.

Los semanarios satíricos publican caricaturas en que aparecen viejos ciudadanos, abrumados bajo el peso de bolsos repletos de dólares, y llevando a los altares a niñas de cuatro años.

Sin embargo, un importante diario neoyorquino ha publicado un artículo defendiendo a Astor y a miss French.

En él se dice: «Si el millonario coronel Astor hubiese pedido la mano de la millonaria miss French, y si el *«chauffeur»* Jeraghty hubiera raptado a miss Force, todos hubieran encontrado admirables ambos desenlaces de dos historias de amor.»

Astor ha tenido que emprender un viaje por el interior de los Estados Unidos para librarse de las injurias y reproches que le dirigen las viudas y solteras que ha despreciado.

FRUTOS DE UNA PROPAGANDA

### Continúa la indisciplina en el Ejército noruego

Precauciones.

LONDRES. Según los últimos despachos de Cristianía, continúan produciéndose casos de indisciplina en el Ejército noruego.

Diariamente hay insubordinaciones, bien individuales, ya colectivas.

En Fredrikstad, un artillero que había amenazado a varios oficiales con la muerte, fue preso.

Escapóse del calabozo, creyéndose que con la complicidad de sus camaradas, y apoderóse de un fusil y de muchas cápsulas.

Y armado de esta guisa dirigióse al cuarto de banderas.

Detuvieronle nuevamente, le quitaron el fusil y los cartuchos, y le sacaron del cuartel para evitar mayores males.

Durante las últimas maniobras de conjunto ha habido muchos incidentes desagradables.

En el campo atrincherado de Jørstadmo, cerca de Lillehammer (Este de Noruega), amotinóse una compañía de Infantería pretextando que el servicio era muy duro y las horas de descanso muy pocas.

El capitán de la compañía, desesperado y viendo que no podía reducir sus hombres a la obediencia, púsose delante de ellos y, descubriendo su pecho, gritó:

—¡Matadme, si queréis!

Ellos le contestaron:

—Usted no tiene la culpa. Protestamos contra el general.

Dice el periódico de Cristianía *«Verdens Gang»* que una de las causas de la indisciplina presente es que los soldados campesinos no quieren ser mandados en dinamarqués—idioma oficial de Noruega—sino en maal, que es su lengua.

Los socialistas, muy numerosos entre los reclutas del último reemplazo, aprovechan este disgusto para excitarles contra los jefes.

Cuando las maniobras citadas, que terminaron el día 2, el Gobierno utilizó para el transporte de tropas vagones que sirven para el transporte de ganado habitualmente.

Los socialistas también se aprovecharon de ello para propagar el antimilitarismo entre los soldados.

Hay gran efervescencia entre los oficiales noruegos.

Los periódicos conservadores acusan de débil al ministro de la Guerra.

Dicen que todavía no han sido castigados más que cuatro soldados en toda Noruega, no obstante lo que menudean los actos de indisciplina.

Agregan que los cuatro castigados lo han sido a penas muy leves.

El Gobierno parece decidido a tomar medidas energéticas que eviten la propaganda socialista en el ejército.

RUMORES GRAVES

### ¿MOVIMIENTO INSURRECCIONAL?

LISBOA. Circulan rumores, no confirmados hasta ahora, de haberse producido un alzamiento en contra de la República, en las inmediaciones de Chaves.

Caso de ser cierto, el Gobierno confía en que el alzamiento será fácilmente sofocado por las tropas republicanas.

EL MIEDO A LOS «UNTORI»

### Vagan por los campos muriéndose de hambre

Asalto de una estación.

ROMA. La población de Verbicario, que fue abandonada por sus habitantes después de los sucesos trágicos desarrollados allí, sigue ocupada por fuerzas de Carabineros y de tropa de línea.

Sus antiguos moradores huyeron de ella en masa, diciendo que el Gobierno se había propuesto exterminarlos.

Atribúan el cólera a una invasión de *«untori»*, seres maléficos, que, según una superstición muy arraigada entre los campesinos de Italia, envenenan las aguas con unos polvos diabólicos y untan con dichos polvos, mezclados con grasa, las puertas de las casas donde viven los que han de morir.

Creen que el Gobierno hizo el censo de la población para averiguar quiénes sobaban y ordenar su asesinato.

Por eso, cuando se sublevaron, mataron, entre otras personas, al secretario del Ayuntamiento, que había ayudado en sus trabajos a los encargados de llenar los padrones.

Desde que abandonaron sus viviendas, ambulaban por los campos, sedientos, hambrientos y en un estado espantoso de miseria y de rabia.

Muchos de ellos han perecido atacados de cólera fulminante.

Los supervivientes se entregan al pillaje y atacaen los pueblos donde no hay Policía, para proveerse de víveres.

En dichos pueblos también se cree en los *«untori»*.

Cuando ven aparecer a los famélicos y desesperados verbicarios, los vecinos de ellos se ponen en fuga, gritando:

—¡Traen el diablo!

Ayer, un grupo numeroso de verbicarios atacó la estación de Verbicario-Orsomanso, situada a 15 kilómetros de Verbicario.

Hay en ella varios vagones llenos de víveres y ropas, destinados a los hospitales de epidemias instalados en la región.

Los verbicarios querían apoderarse de ellos.

Provistos de palos, piedras, hachas y cuchillos, invadieron la estación tumultuosamente.

El jefe y diez carabineros que había allí rompieron el fuego contra los verbicarios. El combate fue largo y salvaje. Los verbicarios, entre quienes abundaban las mujeres, demostraron un furor extraordinario. No obstante las descargas de los carabineros, saquearon un vagón de provisiones.

Rechazados al fin, huyeron, llevándose nueve heridos de bala.

Varios carabineros recibieron lesiones. El cólera sigue propagando por la región teatro de tan horribles escenas.

Franceses taurófilos

PARIS. Como ya es sabido, en cuanto se abra de nuevo el Parlamento presentará el Gobierno un proyecto de ley suprimiendo las corridas de toros.

Contra ese proyecto de ley se ha celebrado ya un mitin en Bayona, al cual asistieron más de mil personas, que firmaron una protesta energética.

Entre los concurrentes al mitin figuraban varios diputados y senadores y delegados de diversas localidades.

Pronunciáronse elocuentísimos discursos en elogio de la fiesta española, y todos los oradores defendieron la tesis de que no se trata de una inmoralidad, ni de un caso de barbarie, sino que, por el contrario, las corridas de toros son «un bello espectáculo en que el valor y la inteligencia del hombre triunfan de la fuerza bruta».

Y, como el movimiento se demuestra andando, al mismo tiempo se celebraba en la Plaza de Toros de Bayona una corrida, en la cual el entusiasmo de los espectadores llegó al último límite.

EN NEWCASTLE

### El cuarenta y cuatro Congreso de las Trade Unions inglesas

Proposiciones.

LONDRES. Ha comenzado en Newcastle el 44.º Congreso anual de las Trade Unions inglesas.

Asisten al mismo 524 delegados, representantes de 215 Sindicatos, que reúnen 1.667.000 obreros.

Pocos días antes de comenzar el Congreso sus trabajos se ha sabido que la Federación de carpinteros, que cuenta 58.000 miembros, ha acordado separarse de las Trade Unions. Sin embargo, en el Congreso de este año los delegados y los representantes son más numerosos que nunca.

Los mineros han enviado a Newcastle 135 delegados, representantes de 550.000 hombres.

Entre dichos delegados figuran Thomas Burt, presidente del Board of Trade en tiempos de Gladstone y miembro de la Cámara. Los primeros debates han servido para que se ponga de manifiesto la transformación profunda por que está pasando el sindicalismo inglés.

El Comité parlamentario de las Trade Unions había presentado al Congreso una Memoria en que daba cuenta de los principales incidentes de la lucha societaria en los últimos doce meses.

La discusión de ella sirvió para que se tratase ampliamente de las últimas huelgas. Ha causado gran sensación entre los congresistas una proposición presentada por la Federación de caldereros y de obreros de construcciones navales.

En ella se pide a las diversas organizaciones dirigidas socialistas y obreras—Comité parlamentario de las Trade Unions, Labour Party y Federación general tradeunionista, organizaciones que se componen en su mayoría de los mismos elementos, pero que son, sin embargo, distintas—abdicar de su autonomía y se congreguen en una sola Federación.

Si así fuera hecho, los grupos obreros no socialistas serían absorbidos por los revolucionarios.

Así que sea discutida ampliamente la cuestión de táctica, el Congreso ocupárase de varios problemas de política positiva, y entre ellos, de los que se relacionan con la reforma electoral.

También se tratará de la conveniencia de que tomen parte en las informaciones judiciales sobre huelgas representantes de los Sindicatos de resistencia.

Las sesiones transcurren en medio del orden más perfecto.

### SIEMESTROS Y CATASTROFES

Vapor encallado.

GIBRALTAR. En Punta Cires ha encallado un vapor cuyo nombre y nacionalidad se ignoran.

Han salido de este puerto varios barcos con material de salvamento para prestarle auxilio.

Choque de vapores.

GIBRALTAR. Ha entrado en este puerto el vapor austriaco *«Morawitz»*, de la matrícula de Fiume, con grandes averías en la proa y haciendo agua, de resultas de un choque, debido a la niebla, con un vapor inglés de la matrícula de Liverpool.

El accidente ocurrió a 35 millas al Sudoeste del Cabo Roca.

El capitán del *«Morawitz»* ignora el nombre del otro vapor y la suerte que haya podido correr.

### MISCELANEA

El «Fernando Poo».

MANILA. Con rumbo a Singapoor ha salido hoy de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica *«Fernando Poo»*.

Conferencia ministerial.

PARIS. El presidente del Consejo celebró esta mañana una extensa conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros.

Lo que dice «Le Temps».

PARIS. Hablando de la revista de la flota, *Le Temps* hace constar la magnífica presentación de las fuerzas navales de Francia, la que encuentra en el desarrollo de sus cursos militares la más segura garantía de la paz. El espectáculo que así ofrece es beneficioso para la tranquilidad del mundo.

El citado diario ve en este día reconfortante el coronamiento simbólico de la misión bienhechora que, desde cerca de un siglo, tuvo en el Mediterráneo.

Nuestra instalación en Argel—termina *Le Temps*—había de llevarnos forzosamente a Túnez, y por la misma necesidad había de llevarnos a Marruecos.

También los demás periódicos elogian el magnífico y grandioso espectáculo de la revista naval de Tolón.

### AVISOS UTILES

Una copa de RHUM si es de la NEGRITA Mezclada con agua es el refresco más sano en los días calurosos.

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## SAN SEBASTIAN

En el fuerte Guadalupe.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Por la mañana comenzaron en el fuerte Guadalupe las prácticas de Ingenieros, en presencia de 80 jefes y oficiales de todas las armas. Se desarrollaron varios supuestos tácticos y los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.

Brindaron varios por la prosperidad del Ejército y se dieron vivas a España, al Rey y al Ejército.

Como se desconocía la visita del Rey marcharon varios de los invitados, quedando sólo los jefes y oficiales de Ingenieros.

Por la tarde, a las cuatro y media, llegó en automóvil el capitán general de la región, señor Aguilar, quien vistió las tropas.

S. M. el Rey llegó a las cinco y cuarto, también en automóvil, siendo recibido a los acordes de la Marcha Real. Después se repitieron las prácticas de la mañana.

El Rey voló un puente, tocando un aparato Siemens, a distancia de 300 metros.

Don Alfonso felicitó a todos, y en especial al capitán Ibáñez, que dirigió los trabajos.

Luego se sirvió un espléndido «lunch».

Al final, el coronel del quinto regimiento mixto de Ingenieros, Sr. Rivas, brindó expresando su satisfacción por la presencia del Rey y que el sentimiento de todos los reunidos se resumía en un grito: ¡Viva el Rey!, que contestaron todos con entusiasmo.

El Rey contestó en los siguientes términos: «Me felicito de haber tenido ocasión de presenciar estas prácticas que han servido para confirmar la pericia del Ejército y me felicito de tener tan brillante oficialidad, lamentando que los medios de esta escuela, no sean tan amplios, pues en este caso los Ejércitos extranjeros copiarían de él los procedimientos.»

Terminó el Rey brindando por el regimiento de Ingenieros de San Sebastián, por el Cuerpo de Ingenieros del Ejército y el Ejército entero y dió un ¡Viva España! que fue contestado con entusiasmo y con otro a los Reyes.

Durante el «lunch» llegó el general Sánchez Gómez, jefe del Cuarto militar del Rey.

S. M. emprendió el regreso a las seis y media, llegando a Miramar a las ocho de la noche.

La Familia Real.

La Reina Victoria pasó en automóvil con la duquesa de San Carlos y llegó hasta el límite de la provincia de Navarra.

—El Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz pasaron la tarde jugando en la playa.

—La Reina Cristina con la marquesa de Navarrés y el marqués de Aguilar de Campoo estuvo en el concierto clásico del Casino.

Fue recibida en éste por el gobernador civil, el alcalde y el administrador del establecimiento.

En el palco fue obsequiada la Reina con flores.

S. M. salió muy satisfecha del concierto.

—Dicen de Biarritz que el Rey ha tomado habitaciones en el Hotel du Palais para los días 7, 8 y 9, en los que se celebrarán las regatas anunciadas.

Los comisionados de Alava.

En el rápido de esta noche han llegado los comisionados de Alava, que vienen a cumplir a la Real Familia.

Mañana se reunirá con los de Guipúzcoa, para tratar de asuntos relacionados con el ferrocarril anglo-vasco-navarro.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

### BODAS

Han contraído matrimonio:

En Salamanca, D. Ignacio Blazquez con la Srta. Carmen Martínez.

En Barcelona, D. Mariano Alpuente con la Srta. Pilar Oliván.

### NECROLOGIA

Han fallecido:

En Avila, la esposa de D. Francisco Pérez.

En Fuenterrabía, doña Leandra Morales.

En Santander, el niño Maximiano Fernández Ceballos y D. Manuel Ateca Gutiérrez.

En Jaén, D. Manuel Mediano.

### VIAJES

Han llegado:

A Salamanca, D. Teodomiro Villumbrales y D. Fernando Montejo.

A Valladolid, D. Antonio Villar, doña Vicenta Cáncer con su hija y D. Rafael Bermejo.

A San Sebastián, D. Angel Galarza, don Marcelino Goy con su esposa, D. Luis Cuetto con su familia, D. Miguel Villanueva y D. Félix Llanos.

A Zaragoza, D. Félix Cerrada, D. Pedro Moyano, D. Francisco Sanz, la señora viuda de Landa con su hija Pilar, D. Marcelino Sánchez y D. Enrique Carea.

Al Sardinero, D. Fortunato del Río, doña Teresa Padilla, doña Rosario Pérez, doña Petra Matas, D. Ricardo G. Valdés y familia, D. Victoriano Villas y familia, D. Isidoro García e hijos y doña Simona Delgado y dos hijas.

Han salido:

De Avila para San Sebastián, D. Antonio Martín con su esposa.

De San Sebastián para El Escorial, don Alvaro Egaña.

### NACIMIENTOS

Han dado a luz:

En Avila, la esposa de D. Luis Domínguez, una niña.

En Salamanca, la esposa de D. Antonio Villanueva, una niña.

En Jaén, la esposa de D. Juan Ocaña, una niña.

En Chinchilla, la esposa de D. Luis Passos, una niña.

## EL ACCIDENTE DE HUELVA

### ENTIERRO DE LAFORESTIER

Comitiva para el entierro.—Duelo general.—El féretro.—La sepultura.—Elogios al servicio sanitario.

HUELVA. (Martes, noche.) Esta tarde, a las seis y cincuenta minutos, se organizó, frente al Ayuntamiento, la comitiva para asistir a la conducción del cadáver del desgraciado aviador Jorge Laforestier.

Abrió marcha la Banda de música municipal, entonando una marcha fúnebre; seguía el duelo, presidido por el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación, el cónsul de Francia, los aviadores Loygorri y Mauvais y otras personalidades.

Se calcula que excedía de 5.000 personas de todas las clases sociales las que formaban en la comitiva.

Cerraban el cortejo fúnebre los coches, conduciendo coronas que al difunto aviador han dedicado el Consulado de Francia, el Casino de Huelva, el Círculo Mercantil y el Comité de los Festejos de Aviación.

Al llegar la comitiva al Depósito judicial fué sacado a la explanada el cadáver, que había sido colocado en soberbio féretro, sobre el cual, y envolviéndolo, iba la bandera francesa.

En todas las parroquias doblaron las campanas en señal de duelo.

Las calles del tránsito estaban ocupadas por gran gentío, que, respetuosamente, se descubría al paso del cadáver.

Las damas en los balcones y las mujeres del pueblo en las calles, lloraban al paso de la fúnebre comitiva.

Al llegar al cementerio, el Clero parroquial, que asistía con cruz alzada, rezó un responso ante el cadáver.

Los restos del infortunado Laforestier recibieron cristiana sepultura en el nicho núm. 14 del panteón llamado de San Pedro.

Cumplida la triste misión de dejar enterrado el cuerpo de Laforestier, se disolvió la comitiva.

—Ha sido muy elogiado el doctor Crespo, que, con personal del Hospital, organizó el servicio sanitario en los primeros momentos de la catástrofe.

## FERIAS Y FIESTAS

En Villa del Prado.

En los días 7, 8, 9 y 10 del actual mes se solemnizará con un variado programa de festejos la fiesta que anualmente se celebra a su excelsa Patrona, Nuestra Señora de la Poveda, con misa a grande orquesta y procesión por la deliciosa alameda, enclavada en la margen del río Alberche, donde está situada la ermita de la referida imagen; fuegos artificiales, celebrándose también dos corridas de toros en los días 9 y 10, en las que actuará de matador el aplaudido diestro Carlos Nicolás (Llavero).

En la noche del 7 tendrá lugar la inauguración de la luz eléctrica, apareciendo brillantemente iluminada, con grandes focos, la Casa Consistorial y demás edificios públicos.

En Ciempozuelos.

La Comisión de festejos de este Ayuntamiento, compuesta del alcalde, D. José López Rodríguez; tenientes de alcalde, D. Rafael Díaz del Moral y D. Félix Pachón Santos, y secretario, D. Juan Pachón Rivera, ha redactado un soberbio programa de las tradicionales fiestas que esta villa dedica anualmente a Nuestra Señora del Consuelo, cuya Congregación, presidida por nuestro distinguido amigo D. Vicente Gómez Lequey, coadyuva eficazmente al mayor esplendor de aquellas.

En los días 9 y 10 del actual tendrán lugar grandes funciones religiosas, a cargo de la capilla de Concierdos Sacros de Madrid, que dirige el maestro D. Julio Caminalas, siendo orador sagrado el notable predicador D. Luis Béjar, rector de las Calatravas. Además, en ambas noches se quemarán artísticos y sorprendentes fuegos artificiales, bajo la dirección del reputado pirotécnico Sr. Orcajo.

En los días 11 y 12 se lidiarán y matarán a estoque cuatro novillos-toros, de acreditada ganadería, por el espada José Cabrera, de Sevilla, con su correspondiente cuadrilla, a cuyo cargo también estará la lidia de catorce vacas, que serán retiradas al corral cuando la autoridada disponga.

Durante los cuatro días habrá grandes dianas, bailes públicos, conciertos y sesión de cinematógrafo, amenizando todos los espectáculos las brillantes bandas de cazadores de Llerena y Figueras, bajo la dirección de los maestros Sres. Marquina y Macías.

De presumir es a estos festejos, únicos en su clase en la provincia, y entre otras varias personalidades se anuncia la venida del presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero, y del distinguido abogado D. Manuel Palomino Gómez.

En Oropesa.

El Ayuntamiento de esta villa, queriendo dar la mayor solemnidad a la festividad de Nuestra Señora de Peñitas, Patrona del pueblo, ha acordado, para los días 8, 9, 10 y 11 del corriente mes, los siguientes festejos:

Día 8.—Por la tarde rojería a la ermita de Nuestra Señora de Peñitas, con motivo de la traída de la Virgen a la iglesia parroquial, y por la noche función de teatro y bailes públicos en los salones y plaza.

Día 9.—Por la noche gran función de fuegos artificiales en la plaza de Alfonso XII, dirigida por un inteligente pirotécnico, amenizándose con música los intermedios, y función de teatro y bailes, como el día anterior.

Día 10.—Por la mañana solemne función religiosa en la iglesia parroquial, consagrada a Nuestra Señora de Peñitas, en la que predicará el eminente orador sagrado Sr. Calpena. Por la tarde bailes públicos, y por la noche bailes y función de teatro.

Día 11.—Por la tarde, a las cuatro y media, corrida de toros, en la plaza del Palacio, en la que se lidiarán dos hermosos toros por el acreditado diestro Matías Lara (Larita) y su cuadrilla, amenizando el espectáculo la banda municipal. Por la noche función de teatro y baile.

En Murcia.

MURCIA. (Miércoles, tarde.) Aumenta la animación ante la proximidad de las ferias.

Los trenes llegan atestados de viajeros. Ya han llegado Machaquito y Bienvenida. Este sustituirá a Pastor en la corrida de mañana.

Ha llegado el ganadero Bañuelos, y esta tarde lo hará el ganadero Albarrán y el matador Gaona.

Se esperan algunas bandas, que actuarán en el concurso del día 9.

## LAS HUELGAS

Las huelgas de Bilbao.—Reunión de patronos.—Visita al gobernador.—El telegrama de Canalejas.—Mitiñ obrero.

BILBAO. (Martes, noche.) En el Centro Industrial se reunieron las representaciones de todas las fuerzas vivas de la población, incluso la de navieros, acordándose constituir una Junta compuesta de elementos de todas las Asociaciones de patronos, a la que se conferirán amplios poderes para resolver cuantos conflictos se originen con los obreros, con la única condición precisa de no tratar con los actuales huelguistas.

Después se reunieron los patronos carreteros y acordaron expresar al gobernador su satisfacción con que habían visto las precauciones adoptadas para hoy.

Se dió cuenta del telegrama que en contestación les había dirigido el presidente del Consejo.

En dicho telegrama lamenta el Sr. Canalejas las agresiones de que fueron ayer objeto los patronos, y hace protestas de los propósitos del Gobierno de evitar las coacciones, para lo cual está dispuesto a enviar toda la fuerza posible.

—Se ha celebrado, a las nueve de la noche, un mitin en la Casa del Pueblo para dar cuenta los obreros carreteros a las demás Asociaciones federadas del estado de la huelga.

Hablaron representantes de dichas Sociedades.

En los discursos aconsejaron los oradores el uso de la estaca, diciendo que es preciso que los obreros se conviertan en leones y las obreras en panteras, pues si la huelga actual se pierde, tendrán que emigrar de Bilbao los elementos socialistas.

Tropas a Bilbao.

BURGOS. (Miércoles, tarde.) Ha marchado un tren militar, conduciendo a Bilbao el regimiento de lanceros de Borbón, mandado por el coronel Sr. Cortés.

También marcharon fuerzas de la Guardia Civil.

## LA SALUD PUBLICA

En Cataluña.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) De toda Cataluña recibimos noticias, participando que en las poblaciones importantes se adoptan medidas preventivas para caso de epidemia.

De la mayoría de ellas se envían a nuestra ciudad muestras de las aguas de que se surten, para que las analicen en el Laboratorio municipal.

El alcalde, desecho de facilitar los medios de asegurar el convencimiento de la pureza de las aguas que se consumen, ha ordenado se facilite a todos los Ayuntamientos que lo soliciten el material adecuado para recoger las aguas de cuya pureza se sospeche.

También ha dado órdenes al Laboratorio para que, después de entregar el material, dé las instrucciones convenientes, para que en ningún caso manden directamente las aguas, por llegar podridas y ser inútil en estas condiciones el análisis bacteriológico.

Estos análisis se efectuarán mediante el arancel ya acordado por el Ayuntamiento.

En Tarragona.

Telegrafían de Tarragona que en Vendrell empeora la situación. Se han registrado nuevas invasiones y defunciones.

Ayer tarde, como anunciamos, marchó a dicho pueblo el gobernador civil con el inspector provincial de Sanidad.

El presidente de la Diputación le entregó 500 pesetas, para que, en nombre de la provincia, las distribuya entre las familias necesitadas.

El gobernador conferenció extensamente con el alcalde, quien a diario le facilitará los nombres y domicilios de las familias que, procedentes de Vendrell, lleguen a Tarragona.

Se ha ordenado la desinfección de muchas casas y se han adoptado otras medidas sanitarias.

En Barcelona.

En Barcelona, hasta ahora, oficialmente, disfrutamos de buena salud.

## TOROS EN PROVINCIAS

En Pozuelo.—Cogida de «Patelas».

POZUELO. (Martes, noche.) La corrida ha sido buena; ha habido una cogida grave, sufrida por el «Patelas», que se halla en la enfermería del Ayuntamiento con una herida de 20 centímetros de profundidad, que le interesó el intestino recto, con destroz de los tejidos blandos.

Actuaba la cuadrilla de Valentín Mauro. Asistene convenientemente.

En Cuenca.

CUENCA. (Martes, noche.) Los toros del duque de Tovar lidiados aquí esta tarde han resultado bravísimos, y los espectadores han ovacionado al ganadero.

Han quedado para el arrastre siete caballos.

Celita no ha pasado de regular. José Montes ha dado dos magníficos volapiés; se le ha concedido una oreja, ha sido sacado de la Plaza en hombros y la Empresa le ha contratado nuevamente.

Banderilleando se ha distinguido Chicorro. Picando, Miura y Jardiner.

La Plaza estaba completamente llena.

En Peñaranda de Bracamonte.

PEÑARANDA DE BRACAMONTE. (Martes, noche.) Los toros de Albarrán han resultado grandes y difíciles en la lidia.

Lombardini, superiorísimo en la muerte de su primer toro y bien en la del segundo. Pedro López, valiente en la brega de los suyos.

Ostioncito, bien en su primero y poco afortunado en el último.

En Chelva.

CHELVA. (Miércoles, tarde.) Los toros de Arant, grandes y bravos.

Gabardito mató tres toros valientemente, y toreando y banderilleando fué ovacionado continuamente.

El Carreterito, que actuaba de sobresaliente, mató el último toro y fué muy aplaudido.

### GRAVE COGIDA DE TUÑÓN

BILBAO. (Martes, noche.) En el pueblo de Plencia se ha celebrado una novillada.

Los toros, sin divisa de ganadería, resultaron grandes y marrajos.

Lucumberrí se portó superiormente, cortando dos orejas; pero siendo volteado en el último, resultando con un codo dislocado.

El sobresaliente, Tuñón, fué empitonado por un muslo, resultando con una cornada grave.

Detalles de la cogida.

BILBAO. (Martes, noche.) Se han recibido detalles de la corrida celebrada en el pueblo de Plencia.

Los toros fueron lidiados sin picadores. El primer morlaco era grandote, con unas astas enormes, demostrando haber sido corrido en más de una ocasión.

La cuadrilla tuvo que sudar de lo lindo. El sobresaliente de espada, Tuñón, cogió las banderillas y llegando paso a paso hasta la cara del toro metió los brazos para clavarlas; pero el marrajo derrotó y, alcanzándole, lo enganchó por un muslo.

Tuñón se levantó y salió a pie hasta la calle, dejando un rastro de sangre a su paso de la enorme herida del muslo.

El infeliz torero preguntaba angustiado: —¿Dónde me curo?

En la Plaza no había enfermería ni siquiera una habitación donde poderle hacer la primera cura.

El herido fué llevado al Casino, donde, por falta de elementos, los médicos se limitaron a vendarle la herida.

Luego, en automóvil, fué conducido a Bilbao.

El doctor Santa Olalla le levantó el vendaje y procedió a la cura de la tremenda herida, que tiene una extensión de ocho centímetros y seis de profundidad, en dirección hacia el vientre.

Presenta además dos nuevas trayectorias menos importantes.

Se cree que a causa de las astillas del pitón tiene 38 grados de fiebre y se queja de agudos dolores.

El resto de la corrida fué accidentada; pero sin que ocurrieran desgracias mayores.

### El entierro de «Minuto chico».

ALICANTE. (Martes, noche.) El entierro del infortunado torero ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Fué presidido por la familia del finado y por D. Ramón Vidal, empresario de la Sociedad «Los ocho».

Se calcula que la concurrencia al acto excedió de 12.000 almas, soportando un sol abrasador.

Al paso del féretro muchas mujeres lloraban deplorando el fin del simpático joven.

Muchos trabajadores dejaron las faenas para asistir al entierro.

Rompía la marcha una pareja de guardias municipales de a caballo.

Los fotógrafos sacan numerosas instantáneas.

A las tres y cuarto llegó el clero parroquial de la Misericordia, rezando un responso antes de ponerse en marcha la comitiva.

El coche fúnebre estaba totalmente cubierto de coronas.

Un panteón.

El empresario de la plaza y presidente de la Sociedad «Los ocho», D. Ramón Vidal, que sufragó todos los gastos, ha acordado la compra de un panteón para depositar los restos del desgraciado Minuto II.

A la llegada al cementerio los médicos procedieron a hacer la autopsia del cadáver sólo para cumplir con los requisitos de la ley.

Hasta el momento de ser depositado en la sala de autopsia el cadáver, éste fué rodeado por la cuadrilla del que en vida fué su jefe.

Inmediatamente después de cumplidos los requisitos de la ley, fué dada cristiana sepultura a los restos de Minuto.

La Sociedad «Los ocho», hondamente impresionada por la muerte del torero, no volverá a organizar más corridas.

## ANDALUCIA

De política local.

CADIZ. (Martes, noche.) En el expreso ha llegado el diputado por Algeciras D. José Luis Torres. En la estación le recibieron el gobernador civil y los amigos particulares.

El Sr. Torres celebró una conferencia con D. Cayetano del Toro.

Ha llegado la real orden nombrando alcalde de Cádiz a D. Ramón Rivas.

El gobernador y los Sres. Torres y del Toro han tenido una conferencia, en la que se acordó que fuese candidato adicto para la Diputación provincial por el distrito vacante de Algeciras la persona que designase el señor Torres, quien propuso al ex alcalde de San Roque, D. Francisco Redón.

El candidato designado será apoyado por todos los elementos monárquicos del distrito.

La carretera de San Roque.

El diputado Sr. Torres ha traído las órdenes de libramiento, del ministerio de Fomento, de una importante cantidad destinada a la reparación de la carretera de San Roque al campamento.

El obispo de Tenerife.

Ha llegado en el expreso de Madrid el obispo de Tenerife, que marchará a su diócesis en el vapor correo del día 7.

Nombramiento.

SEVILLA. (Martes, noche.) El arzobispo ha nombrado para la vacante que existía en este cabildo al canónigo D. Miguel Barrera Benítez, que durante treinta y tres años ha prestado servicios en la secretaría de Cámara de este arzobispado.

Reforma urbana.

Ha empezado el derribo de los restos del ex convento de San Pablo, para abrir a través del solar que ocupa varias calles.

La nueva reforma, autorizada por el Gobierno, responde a una necesidad indispensable, dado el movimiento de la población.

Aviación en Marchena.

Comunican de Marchena que el aviador Julián Servies ha efectuado varios vuelos con un monoplano Deperdussin.

Durante las pruebas se elevó a gran altura é hizo varias evoluciones, aterrizando rápidamente y de forma que produjo gran impresión en el público, pues se creyó que había sido víctima de una desgracia. El aviador fué ovacionado.

Toros a Huelva.

HUELVA. (Martes, noche.) Han sido descañonados los toros de la ganadería de Lafitte, que se lidiarán mañana con motivo de la feria.

Puñalada mortal.—Niña carbonizada.—De sanidad.

CORDOBA. (Martes, noche.) Se ha desarrollado hoy en esta capital un crimen, del que ha resultado un hombre herido gravemente.

Antonio Luque, de sesenta años, y José Benito, de cuarenta y siete, trabajaban unidos en la corta de vareta de mimbres en las márgenes del Guadalquivir.

Entre ambos había antiguos resentimientos. Esta tarde recorrieron varias tabernas y se embriagaron.

Antonio reclamó a Benito cierta cantidad que éste le adeudaba. Se agrió la cuestión, y Benito infirió a su compañero una tremenda puñalada en el epigastrio, ocasionándole tan terrible herida, que Antonio está agonizando.

El agresor fué detenido.

—La niña Isabel Martínez, vecina de Fernán Núñez, murió carbonizada por haberse prendido fuego a las ropas con una luz de petróleo.

—Ha sido girada una nueva visita de inspección sanitaria a Palma del Río, donde abundan las fiebres palúdicas a causa de la no potabilidad de las aguas.

No se han presentado nuevos casos sospechosos.

Ha sido montado el servicio sanitario.

Los liberales en Cádiz.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Ha quedado disuelto el Círculo canalejista, por haberse cambiado al alcalde, que pertenecía a esa agrupación.

Al nuevo alcalde, que es moretista, D. Francisco Díaz, le dará posesión esta tarde el gobernador.

## CASTILLA LA VIEJA

Accidente desgraciado.

LOGROÑO. (Martes, noche.) Comunican de Haro que la noche del lunes, en una posada, propiedad de D. Hipólito Tricio, se le disparó el revólver a un tratante de ganado, llamado Nicolás Gil, y la bala alcanzó a la hija del posadero, joven de diez y ocho años, llamada Casilda, dejándola cadáver.

ciertos, Fiesta del saine, concursos de belleza, virtud y trabajo y otros festejos.

Ha quedado ultimado el contrato entre la Empresa y el diestro Antonio Fuentes, que lidiará en compañía de Machaquito toros de Veragua y de Concha Sierra los días 21 y 22 del corriente.

**Marcha de las fuerzas.**

**SORIA.** (Martes, noche.) A las cuatro de la tarde acaban de salir las tres baterías del 5.º montado de Artillería que vinieron a los ejercicios de tiro.

Pernoctarán en Almazán. También en la mañana de hoy salieron los agregados.

A las siete de la tarde, en un tren especial, marcharon las fuerzas de la Escuela Central. Mañana marcharán las dos secciones de Caballería de Castillejos y Zaragoza.

**CATALUÑA**

**Los regionalistas.**

**BARCELONA.** (Miércoles, tarde.) En el próximo mes emprenderán los conspicuos de la Liga regionalista una activa campaña política por la región.

Empezarán con un mitin en Manresa, aprovechando la circunstancia de inaugurar un nuevo centro en aquella ciudad.

Asistirán los Sres. Cambó, Ventosa y Calvell, Albó, Durán, Farguell, Ferrer y Vidal y algunos otros.

**Los restos de Iboleón.**

En Barcelona es esperado el vapor correo de Manila, que conduce a España los restos del coronel de Infantería D. Francisco Iboleón, muerto por los tagalos.

Los restos serán inhumados en el cementerio nuevo.

Los honores militares que han de rendirse los ordenará mañana el capitán general.

**En memoria de un artista.**

La Comisión organizadora de la pasada Exposición Internacional de Arte acordó depositar una corona sobre la tumba del artista don Julián Baireda, como tributo a su memoria.

Hoy ha sido depositada esta corona, que es una preciosa obra de arte, de hierro y bronce, de gran tamaño.

Está formada por ramas de laurel, alrededor del escudo de la ciudad, que aparece atravesado por una banda, en la que hay una dedicatoria.

**Los sucesos de Gracia.**

El Juzgado de instrucción de la Concepción ha declarado concluso el sumario instruido a consecuencia de los sucesos promovidos por carlistas y radicales, con motivo de la colocación de un entoldado el día 13 del pasado mes en la barriada de Gracia.

Como se recordará, hubo un herido, que, a pesar de la gravedad, ha curado antes de lo que se creía, por lo que el hecho ha sido calificado de falta.

**Los ladrilleros.**

**BARCELONA.** (Miércoles, tarde.) Continúa la huelga de obreros ladrilleros de las barriadas de Sans y Hostafranch, iniciada hace cerca de un mes.

Hasta ahora ha discurrido sin incidentes. Hoy se ha registrado una agresión contra un esquiro por dos huelguistas, junto a la carretera de la Cruz Cubierta.

El esquiro resultó lesionado de alguna gravedad.

**VALENCIA**

**Por meterse a monedero.**

**VALENCIA.** (Martes, noche.) Un vecino del pueblo de Albal vino a Valencia para emprender en unión de varios individuos desconocidos la fabricación de duros por medio de la máquina llamada de guitarra.

Sus avisados socios lograron, con varios prospectos, sonsacar en distintas veces la cantidad de cuatro mil pesetas.

Hoy quiso el incauto labrador conocer los progresos que sus socios hacían en la fabricación y mientras se hallaba en el domicilio de estos presenciando las operaciones preliminares, se personaron en la habitación unos fingidos policías que detuvieron en el acto al consocio sorprendido infraganti y se lo llevaron del domicilio.

Regresaron, poco después, en busca del

labrador y le invitaron a que les siguiera al juzgado, donde dijeron se hallaba ya su compañero.

El cándido labrador no dudó ni un instante de la autenticidad de los supuestos agentes de Policía, y suplicó y ofreció para que le dejaran en libertad. Se apiadaron los policías de la desesperación del vecino de Albal, y lo reintegraron a su domicilio, bajo palabra solemne de no revelar a nadie este rasgo generoso.

El que lo ha revelado a las autoridades de esta ciudad ha sido el labrador, al caer en la cuenta de que sus consocios le habían hecho víctima de un timo.

Han sido detenidos tres de los cómplices.

**El arzobispo de Granada.**

En el correo de Barcelona ha llegado, procedente de Vinaroz, el arzobispo de Granada.

En el correo de Madrid continuó el viaje de regreso a su diócesis.

**Corrida suspendida.**

La Asociación de la Prensa ha suspendido la corrida de toros que organizaba para el día 17, a causa del fallecimiento del *Minuto Chico*.

**Caida mortal.**

En la granja Rocamora, un individuo llamado Antonio Bernabeu, subió al tejado de la casa bodega, que estaban derribando los albañiles.

Al apoyar el pie en una de las vigas se hundió ésta, arastrando en su caída a la calle a Antonio Bernabeu, que sufrió heridas gravísimas.

Los médicos desconfían de que se salve.

**Incendio.—Una víctima.**

**CASTELLON.** (Martes, noche.) En la serrera mecánica de D. Vicente Gamir se declaró un violento incendio.

Al comenzar el fuego acudió a prestar ayuda un joven de diez y seis años, llamado Miguel Seder Serrano, que se hallaba en una casa inmediata hablando con su novia.

Durante los trabajos de extinción, el joven tropezó con un cable de transmisión eléctrica, y experimentó una sacudida que le hizo perder el equilibrio, cayendo en el depósito de máquinas del taller, donde se había declarado el fuego.

Un individuo de treinta y ocho años, llamado José Alcarria, corrió en su auxilio y consiguió extraerlo medio carbonizado.

Al llegar la víctima al Hospital, los padres, que se habían enterado del accidente, promovieron una escena desgarradora.

El joven es empleado del ferrocarril.

Créese que el incendio ha sido casual, pues ocurrió dos horas después de haber cesado el trabajo en los talleres.

El fuego quedó sofocado prontamente con ayuda de los vecinos y bomberos.

**VASCONGADAS**

**Aviación en Vitoria.—Llegada de M. Pivot.**—Aspecto del aeródromo.—Los vuelos de Weiss.—Agasajos al aviador.

**VITORIA.** (Martes, noche.) En vista de los éxitos obtenidos por Weiss se decidió a venir M. Pivot, inventor y constructor del monoplano que pilota dicho aviador.

Hoy asistirá M. Pivot a las últimas pruebas de aviación que aquí realiza Weiss.

M. Pivot acudió al aeródromo, donde ha estado conversando con los periodistas. Desde primera hora de la tarde, numeroso público llenó las localidades y alrededores del campo de Lacua.

Se observa que han venido más automóviles que en días anteriores. Estos carruajes traen aficionados que residen en diversas poblaciones vascongadas y navarras, viniendo algunos desde San Sebastián.

A las cinco y veinte minutos fue dado el gallardete indicando vuelo seguro.

Reinaba fuerte viento Norte, que fue amainando hasta las seis de la tarde.

Una música militar amenizaba el acto.

A las seis y veinte minutos, el monoplano Pivot fue sacado del hangar y colocado en la pista.

Después de unos minutos Weiss en su asiento del aeroplano, y arrancando con seguridad se elevó en el espacio.

Recorrió el monoplano algunos metros so-

bre el campo, y continuó elevándose, tomando la dirección Norte.

Había remolinos de viento que hacían oscilar el monoplano; pero Weiss continuó volando, elevándose a unos 60 metros y describiendo seis circunferencias de gran radio.

Describió después una graciosa espiral, aterrizando felizmente.

En el momento del aterrizaje fue objeto de una gran ovación.

El vuelo fué de veintidós minutos de duración.

Se dispuso Weiss a realizar un segundo vuelo a las siete menos tres minutos. Salió del hangar acompañado de los Sres. Pradera, Montoya y Vera.

Antes de subir Weiss al aparato le abraza M. Pivot.

Tres minutos después emprendió el vuelo, cabeceando siempre el monoplano, a causa del fuerte viento.

Dió una vuelta a la pista y dejó caer un bonito ramo de flores, que la Comisión organizadora de las fiestas de aviación regaló a la señora doña Tula Bazán, esposa del gobernador civil. Se aplaudió esta galantería de Weiss.

Después dió otras dos vueltas sobre el aeródromo, y, parando el motor, descendió a las siete y diecisiete minutos, en un magnífico vuelo planado, lo mejor que hemos visto durante las pruebas realizadas.

Este vuelo fué de diez minutos de duración. La ovación delirante a la hábil y valiente prueba del aviador duró largo rato, mientras Weiss dió una vuelta a la pista en automóvil, recogiendo aplausos.

Mañana volará Weiss a las cinco y media de la mañana en obsequio a los obreros.

Esta noche se da una función en su honor en Parisiana.

También para esta noche está invitado Weiss a comer en el Colegio de Marianistas.

Mañana, la Comisión de Aviación le ofrece un banquete en el Hotel Quintanilla. Asistirán el gobernador civil, el alcalde y M. Pivot.

Por la tarde será invitado a una excursión a Salinas.

Y, por la noche, el presidente de la Junta de Fomento, D. Francisco Ayala, obsequiará a Weiss con un lunch.

Pasado mañana saldrán para San Sebastián M. Pivot y el piloto M. Weiss.

Se cree que este aviador volará en Logroño el día 24 del actual mes de septiembre.

**EL TEATRO EN PROVINCIAS**

**CALATAYUD.** Con la comedia de los hermanos Quintero, titulada *Amores y amorios*, ha debutado con gran éxito en el teatro Principal la compañía Palma Reig.

La hermosa actriz Enriqueta Palma fué ovacionada por el distinguido público que llenaba el teatro.

El Sr. Reig escuchó muchos y muy merecidos aplausos.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**

Oficinas... Almon. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 3. Redacción: Viallorca, Factor, 5 y 7.

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Prov. y Portugal...		5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....		9,00	18,00	36,00
América y Occidente		15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado. En libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

**DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1. LA DE REDACCION, á Factor, núm. 7.**

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos adver-

tiries que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que **NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.**

**DISPOSICIONES PREVENTIVAS CONTRA EL COLERA**

La *Gaceta* publica una real orden disponiendo lo siguiente:

1.º Que los gobernadores de las provincias supradichas y los de las de Huesca y Navarra hagan llegar a conocimiento de los pueblos, en forma tal que a nadie se le oculte el peligro que envuelve para la salud trasladarse a zonas ó regiones epidemias de cólera, como algunas del Sur de Francia, habida cuenta de las facilidades del contagio.

2.º Que todo aquel que a dichas zonas ó regiones se dirija, queda obligado a presentarse a su vuelta en una de nuestras estaciones sanitarias fronterizas, acreditando, por documento fehaciente, los sitios donde hayan permanecido los cinco días últimos; a someterse a las prácticas sanitarias que les fueren impuestas, y a dar cuenta de su llegada a la autoridad local del punto donde tenga fijada su residencia, incurriendo, por incumplimiento de cualquiera de dichos extremos, en la penalidad á que hubiere lugar.

3.º Por los gobernadores de las repetidas provincias se dictarán las oportunas órdenes para que en las estaciones sanitarias de las suyas respectivas queden garantidos el orden y el servicio en todo momento por la presencia de la Guardia Civil.

4.º Los Municipios, sin excusa ni pretexto, habilitarán, si ya no lo tuvieren, un local de aislamiento para hospitalizar á los individuos que hayan de sufrir ó hubieran sufrido ya en estación sanitaria, con resultado positivo, la observación impuesta á los enfermos sospechosos.

5.º Los individuos que deban ser vigilados y que antes de expirar el plazo marcado en la patente hayan de dejar la localidad para donde fué expedida, lo pondrán en conocimiento de la autoridad, que tomará las precauciones precisas para que, á la nuevamente designada y no á otra alguna, tenga lugar el traslado, dando el oportuno aviso al alcalde de la misma para que continúe sin interrupción la vigilancia.

6.º Cuando un sujeto con patente sanitaria llegue a un punto donde no resida el médico titular, el alcalde dará á éste noticia inmediatamente para que le informe acerca del estado de salud del patentado y de si fuere preciso adoptar alguna medida especial.

7.º El alcalde de cualquier localidad que tenga conocimiento de haber llegado á ella obreros ó personas dedicadas á las mencionadas operaciones de vendimia, que por algún tiempo se hubiesen trasladado á país concepuado invadido de cólera, averiguará en el acto si han sido inspeccionadas en dependencia sanitaria de la frontera; y aun si en caso afirmativo no exhibieran ninguna prueba de su aserto, dispondrá su completo aislamiento y el de los efectos que les hayan servido durante el viaje, hasta que el facultativo titular decida lo que debe hacerse, dando cuenta de los hechos los alcaldes al gobernador civil de la provincia y los médicos titulares que intervinieran á los inspectores general de Sanidad exterior y al provincial de Sanidad.

8.º Las estaciones sanitarias fronterizas facilitarán á todo individuo de la clase de que va hecha mención, y cuyas condiciones no exijan patente de vigilancia, un «ticket» ó papeleta de haber sido inspeccionado, en que conste el nombre del interesado y la fecha de la inspección.

9.º Por la Dirección de Carabineros y los jefes de la línea de la zona comprendida en esta disposición se cuidará de que la vigilancia sea estrecha y constante en todo paso de la frontera, reforzando el servicio si preciso fuere y encareciendo á los individuos encargados de prestarlo que prohiban absolutamente el tránsito á todo el que no presente documento que acredite haber sufrido la inspección sanitaria, indicándole la estación más próxima para poder llenar este requisito.

**NUESTROS VIAJES ECONOMICOS**  
**A París, Bruselas, Amberes, Ostende y Londres**

Recordamos á nuestros lectores que hemos organizado dos grandes viajes, que comenzarán

**El 15 de septiembre**

Los que tomen parte en el primero, **QUINCE DIAS EN PARIS**, visitarán detenidamente la capital francesa con buenos guías intérpretes y en lujosos breaks, y harán excursiones á Versailles, Fontainebleau y Chantilly, las dos primeras en automóvil.

Los precios de este viaje, con todos los gastos incluidos, son

**En 1.ª clase 525 pesetas**  
**En 2.ª clase 440 id.**

Los que participen del segundo, **EXCURSION A PARIS, BRUSELAS, AMBERES, OSTENDE Y LONDRES**, las visitarán con arreglo á un programa que permitirá ver todo lo más notable de las poblaciones recorridas, y cuyos detalles hallarán nuestros lectores en las columnas de este periódico.

Los precios de este viaje, con todo incluido, son

**En 1.ª clase 645 pesetas**  
**En 2.ª clase 545 id.**

Rogamos á los que quieran adherirse á una de estas dos combinaciones se suscriban cuanto antes, para facilitarlos la organización de ellas.

Para informes ó inscripciones, dirigirse á nuestro Servicio de Turismo y Viajes, Factor, 7, Madrid.

**AVISOS UTILES**



Lo que gusta más á Bebe,  
lo que está esperando con  
impaciencia  
es la  
**HARINA lacteada NESTLÉ**  
el alimento preferido de los  
niños.

**La Unión Resinera Española**  
Sociedad anónima.  
BILBAO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en su sesión de 26 de agosto próximo pasado, acordó fijar el día 28 del corriente mes de septiembre y hora de las tres y media de la tarde, para celebrar la Junta general ordinaria de accionistas en su domicilio social, calle de la Estación, núm. 5, en Bilbao.

Para justificar el derecho de asistencia á la Junta, los señores accionistas se atenderán á lo dispuesto y prevenido en los artículos 18, 19 y 20 de los Estatutos sociales.

Bilbao, 4 de septiembre de 1911.—El presidente del Consejo de Administración, *Raimundo Ruiz*.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIÈRE

**Los caballeros del zafiro**

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

XXIV

**En el que la señora Jackson arroja decididamente la máscara.**

La señora Sarrelouis y Blanca permanecieron inmóviles, siguiendo silenciosamente con la mirada los movimientos de Jenny, y cuando ésta volvió al comedor preguntó Blanca:

—¿Qué pasa?

—Nada—contestó Jenny.—Que ese necio de criado me ha alarmado cerrando la puerta de mi gabinete... Creí que había entrado alguien y que nos habían escuchado.

—¿Y no había nadie?

—No, me he asegurado de ello; pero no he acabado de hacerlos mis confidencias. Ya sabéis quién soy y lo que he sufrido: en cuanto al nombre que llevo he pedido permiso al Prefecto de policía para llevarlo para dedicarme sin infundir sospechas de las investigaciones que hago por mi cuenta. El nombre no tiene importancia, por-

que hoy es tan corriente en América, como

Durand ó Bernard en Francia. Por esto quiero conservarlo todavía hasta que llegue el momento de quitarme la máscara. Pero el momento se acerca, queridas amigas mías, que no puedo dejar impunemente que el primero que venga tome el nombre de Stephen Moore, que corresponde y pertenece á mi hijo. ¿Vive éste? No lo sé.

«Había oído vagamente á Arturo hablar de Antonio, y confieso que no había prestado á ello gran atención; pero después, por todo lo que ha sucedido, he llegado á tener la convicción de que no me he equivocado, y por eso provoqué lo necesario para que el conde de Camaieux lo trajese para presentármelo, deseando saber lo que resultaría de esta primera entrevista. Ya habéis visto la frialdad, por no decir repugnancia, que á pesar mío ha paralizado mi arranque. Habéis visto también la torpeza que él ha tenido. ¿Es posible que una madre y un hijo se encuentren así, sin estremecerse y sin que sus manos tiemblen al encontrarse? ¿Pues este es el hijo que se me da!... En cuanto á Octavio, hace tiempo que le conozco por haberle visto en vuestra casa asiduamente; habréis notado que le esquivaba y que hasta su presencia me era odiosa, y que nunca, hasta ayer, le he abierto las puertas de mi casa, siempre franqueadas para vuestros amigos.

—Es verdad—dijo Blanca con vivacidad,—mi madre y yo lo hemos notado.

—Y no me habéis preguntado nunca por qué—contestó la señora Jackson.—¿Pues bien! voy á deciroslo: era que al

ver el hermoso joven que elogiabais todos los días, su formalidad, su conducta y su talento, yo pensaba que mi hijo tendría la misma edad y quizás estaría adornado de las mismas dichosas condiciones. Su vista era para mí como un hierro candente que hacía sangrar todas las llagas de mi corazón evocando los sangrientos espectros del pasado... Me recordaba lo que me esforzaba en olvidar y no le quería por ser tan perfecto, pareciéndome que robaba todas estas perfecciones á mi Stephen, cuyo nombre llevaba, si es que mi Stephen existía. Estaba envidiosa de él y le odiaba sintiendo algo en mí que se sublevaba cuando me miraba con sus grandes, tristes y azulados ojos.

«No me había hecho nada, sin embargo. Aquella mirada que se fijaba en mí algunas veces, con expresión de reproche, lejos de desarmarme, me irritaba y me desesperaba, y sentía que era aversión lo que me inspiraba. ¡Ah, cuánto le hubiese amado si hubiese sido mi hijo! Pero no lo era y su misma resignación le atraía mi odio. No le perdonaba ser tan bueno.

«Son sentimientos muy extraños, ¿verdad? No sé qué me los inspire, ni me lo explico aún; pero sentí hacia él alguna compasión el día que supe que era desgraciado, y fué para mí una especie de consuelo saber que había quedado sin nombre y como le debía pasar á mi hijo. Sufría, y tenía derecho á mis simpatías.

«Recordáis el calor con que tomé su defensa, el día en que el pobre Arturo nos leyó con una especie de sobreta alegría el relato de los reveses que habían caído

sobre su compañero de infancia? Ahora me comprendéis y conocéis la inspiración á que obedecía.

«Por Arturo supe el día y la fecha en que Octavio fué abandonado también, y mi turbación os extrañó cuando este detalle fué conocido: me preguntasteis qué tenía... y ya lo sabéis ahora.

«La misma curiosidad que me había impulsado á preocuparme por Antonio, me impulsó á preocuparme de Octavio.

«Desde hace siete años que le busco sin descanso, esta es la primera vez que me encuentro ante dos imágenes semejantes. Tienen la misma edad, con cuatro días de diferencia, y han sido encontrados en la misma época en que desapareció mi Stephen. ¿Qué angustias! queridas amigas. ¿Es hijo mío uno de los dos? ¿No es ninguno? ¿Ah, que Dios me inspire y tenga piedad de mí! ¿No sé por qué medios podré descubrir la verdad, y abrazar al hijo que lloro hace más de veintidós años!

Y diciendo esto rompió á llorar amargamente Mme. Jackson.

La señora Sarrelouis la cogió una mano y Blanca la otra consolándola.

El relato que acababa de hacer madame Jackson, revelaba en ella un valor y una energía poco comunes.

«Dominó bien pronto aquel momento de debilidad y dijo energicamente:

«Es necesario que yo salga de esta incertidumbre. Quiero que Antonio y M. de Camaieux se expliquen, y si es necesario que me explique ante ellos diciendo mi nombre, lo haré; pero hasta entonces,

amigas mías, no olvidéis mi recomendación; para vosotras y para los demás soy Mme. Jackson.

Se convino en que la explicación fuese pública y en presencia de todos sus amigos, porque la hermosa americana quería que su protesta contra la usurpación del nombre de Stephen Moore, tuviese bastantes testigos para impedir que Antonio tuviese derecho á llevarle aún.

Los mismos personajes que poblaban el día anterior los salones de Mme. Jackson, fueron invitados para tomar el té en su casa el miércoles próximo, sin falta, añadiendo en la invitación que se esperaba respuesta inmediata, y que en caso de no concurrir, se dejaría para otro día la proyectada reunión.

Al día siguiente no se había recibido ninguna respuesta negativa, y el señor de Camaieux y Stephen Moore habían enviado su tarjeta á la señora Jackson.

Pasaron dos días.

El miércoles, á las nueve, el salón de la bella viuda estaba completamente lleno.

Sólo Octavio no había sido invitado, por un sentimiento fácil de comprender y por no querer mezclarle en cuestión tan delicada.

No se esperaba ya más que al conde y su protegido.

A las nueve y media hicieron éstos su entrada.

Cuando todos tomaron asiento y el criado había servido el té y colocado las mesas de whist, la señora Jackson se volvió hacia el conde y dijo:

(Continuad.)

# INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

## HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
6 de septiembre de 1861.

El *Examiner*, de Londres, dice que no tiene la más pequeña duda de que Francia será dueña de la isla de Cerdeña cuando Italia tenga a Roma, y esto será muy poco agradable para Inglaterra; pero no podrá producir la guerra entre Inglaterra y Francia.

En igual sentido y en contra de semejante guerra hablan la mayoría general de los diarios, que, a nuestro juicio interpretan bien el carácter poco belicoso que distingue hoy a la Gran Bretaña.

Hay se ha sabido en Madrid de un modo oficial que S. M. el Rey saldrá de San Ildefonso el día 12, a las dos de la tarde, tomará el ferrocarril del Norte en Villalba, que llegará a Madrid a las seis y media y que, dirigiéndose a la estación del ferrocarril del Mediterráneo por fuera de puertas partirá en un tren especial para Alicante, a las siete de la noche.

Anoche llegó a Madrid el general Prim, marqués de Castillejos, con su familia.

El 2 se verificó en Málaga el Consejo de guerra para juzgar a varios vecinos de Cutás, complicados en los sucesos de Loja.

El fiscal pidió la última pena en rebeldía contra Francisco Castejón López, prófugo; para Francisco Cuenca Lozano, diez y seis años de presidio; para José Muñoz Rey, doce, y para los restantes, la absolución completa.

Ha empezado en la Casa de la Moneda de esta corte la acuñación de las monedas de dos duros, que muy en breve saldrán a la circulación.

Hoy por la mañana se esperaba en Madrid al banquero Sr. Salamanca.

Parece que desde esta corte se dirigirá el Sr. Salamanca a Italia, con objeto de asistir a la inauguración de un trozo de los ferrocarriles romanos en la parte que entra dentro de los Estados sardos.

Dicese que en esta inauguración asistirá el Rey Víctor Manuel, y que se hará con una solemnidad inusitada.

Despachos de Wilnos anuncian que han ocurrido nuevos choques entre las tropas rusas y los polacos.

Un oficial, tres cosacos y dos soldados fueron heridos.

Entre la multitud hubo también heridos a culatazos.

LONDRES, 6. Según el *Times*, la diplomacia proyecta colocar a D. Juan de Borbón ó a M. Patterson Bonaparte a la cabeza del Gobierno mejicano.

## Chocolate "Agustinos"

El preferido por las personas de buen gusto; basta probarlo para convencerse; es lo más exquisito que se conoce.

Exijase esta verdadera marca en los buenos ultramarinos. Para la venta en provincias, dirigirse a

COMPANIA NACIONAL.—MADRID  
Manuel Cortina, 3.

## Buzón público

Quejas del vecindario.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Por si tiene á bien hacerlo saber por conducto del periódico de su digna dirección y se ponga el remedio correspondiente, le participo que sería muy conveniente que por las autoridades se girara una visita á la portería de la casa núm. 10 de la calle de la Ventosa, en donde existe un foco de infección, debido á que los porteros, con el fin de alimentar unos cerdos, recogen de la calle una porción de basura de todas clases y la tienen en la citada portería hasta que por la tarde se la llevan fuera, despidiendo algunos días un olor insostenible y propio para que haya una epidemia.

Dándole gracias por la inserción de las presentes líneas, que las escribo en bien de la Humanidad, quedo de usted afectísimo seguro servidor q. b. s. m., *Uno que ha pasado por la puerta.*

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Teniendo noticias de que desde hace tres años itene presupuestas el Ayuntamiento 300 ó 400 pesetas y almacenados los materiales para construir una casilla nueva en el Depósito de Toledo, pues la actual está en completo estado ruinoso y al guarda le es imposible seguir viviendo expuesto á perecer el día menos pensado entre los escombros, por conocer al citado guarda y por humanidad me dirijo á usted, suplicándole se digna disponer la publicación de esta carta en el periódico que tan dignamente dirige, para ver si de este modo se consigue algo.

Se despide de usted su atento seguro servidor q. b. s. m., *Un antiguo suscriptor.*

Un loro escandaloso.— Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Le ruego encarecidamente inserte en el periódico de su digna dirección, con el fin de que llegue a oídos de la autoridad á quien corresponda, el caso de existir en la calle de las Minas un loro, que, puesto por sus dueños al balcón desde las cinco de la mañana, con sus destemplados gritos no deja reposar á los vecinos que cerca de dicha casa estamos.

SUCESO INAUDITO

## Una mujer secuestrada

Ayer fué descubierto un suceso de esos que no se explican ni comprenden fácilmente, y que da idea de la maldad de ciertas personas.

Hace próximamente dos años contrajeron matrimonio Francisco Méndez Belmonte y Josefa Alonso Rodríguez, yendo á vivir á la calle de Estanislao Figueras, números 7 y 9.

Desde el primer día de matrimonio, según las noticias aportadas á las primeras diligencias instruidas por el juez del distrito del Hospicio, que ayer se hallaba de guardia, fué recluida Josefa en una habitación de la casa indicada, sin que hasta este momento pueda determinarse la razón que indujera al marido para recluír á la novia el día mismo de la boda.

Parece ser que Francisco Méndez Belmonte se llevó á vivir con él á su padre, Eugenio Méndez Mangas, y á una prima, llamada Paulina Monteagudo Díaz.

Tendría explicación racional el hecho si fuera dable suponer que Francisco estaba enamorado de su prima; pero no cabe semejante hipótesis, porque la edad de ésta y otras circunstancias hacen rechazarla.

Un tío de Josefa.

El hecho que relatamos ha sido descubierto, porque un tío de la infortunada Josefa denunció ayer el hecho en la Comisaría correspondiente.

Ese tío, que se llama José Rodríguez Molina, sabedor de la reclusión de su sobrina y de los malos tratos de que era víctima, decidió ayer, después de muchas vacilaciones, dar todos los pasos necesarios hasta conseguir liberar á la infeliz Josefa.

Avísado el Juzgado, se personó inmediatamente en el sitio de la ocurrencia y acordó que Josefa Alonso Rodríguez fuese trasladada á la calle del Amparo, núm. 30, domicilio del tío de la secuestrada.

Lo que dice el médico.

El médico certificó que Josefa presentaba en todo su cuerpo importantes contusiones no recientes, y además erosiones cicatrizadas ya también en diferentes partes del cuerpo.

Observó el doctor que la enferma más que débil se halla extenuada, de modo que la certificación facultativa hace verosímil la denuncia del tío de la víctima.

Declaraciones.

Como era natural, en vista de la certificación facultativa, el juez decretó la detención del marido, de la prima y del suegro de Josefa, tomando declaración á éstos y á varias personas de la vecindad.

No extrañará á nadie que los tres detenidos declaren en sentido negativo, porque es natural que aseguren ser falso el hecho denunciado, pero seguramente hallarán raro nuestros lectores que los vecinos declaren también de acuerdo con los detenidos.

La enferma se halla en un estado de postración, debilidad y abatimiento tales, que la hacen aparecer como una idiota, pero ha declarado cosas verdaderamente graves y estupefantes.

Ha dicho que no la daban apenas de comer, pues solamente le entraban á la habitación donde estaba encerrada, las sobras de lo que comían, las cuales no debían ser muchas, ni buenas, á juzgar por las señales exteriores de letargia de la posición de los actores de este drama.

También ha manifestado que la vapuleaba de lo lindo un amigo de su marido, por enojo de éste.

Esta circunstancia es realmente extraña, y hemos tratado de averiguar quién fuera este verdugo, por delegación, pero nuestros esfuerzos han resultado ineficaces. El amigo no ha sido habido, hasta ahora, y será preciso esperar á que el juez á quien corresponda la causa ponga en claro este curioso é importante extremo, así como los motivos del secuestro, si para cosa tal pudiera haber alguna vez motivo suficiente.

De todas maneras, la certificación del médico es un hecho, y será preciso comprobar si en realidad esas señales de contusiones y erosiones y el estado en que la desdichada Josefa está son consecuencia de los malos tratos declarados por ella, ó han sido producidos por alguna otra causa no explicada.

UNA PROTESTA

## LOS PROFESORES MERCANTILES

El Colegio Central de Profesores Mercantiles, haciéndose eco de la general protesta que fué conocido el real decreto del ministro de Instrucción Pública, insertado en la *Gaceta* el día 30 de julio próximo pasado, ha dirigido á dicho ministro la siguiente instancia:

«Excmo. Sr.: El Colegio Central de Profesores Mercantiles de España, y en su nombre y representación los que suscriben, tienen el honor de acudir á V. E., protestando respetuosa, pero enérgicamente, contra la disposición contenida en el real decreto que publicó la *Gaceta de Madrid*, correspondiente al día 30 del pasado mes, determinando que para la provisión de las cátedras de Dibujo, Caligrafía, Taquigrafía y Mecanografía de los estudios de comercio, no sea indispensable el título de Profesor mercantil.

Las razones por que esta Corporación oficial considera lesiva á los intereses de sus representados tal disposición, son las siguientes:

- 1.ª La falta de protección por parte de los Poderes públicos á una carrera oficial, ya de suyo poco favorecida.
- 2.ª El interés de la enseñanza, pues aunque el real decreto citado expresa claramente que no hay «fundamento didáctico que

aconseje» lo contrario á lo que en él se preceptúa, este Colegio estima que la unidad de los estudios mercantiles exige que todos los catedráticos de las Escuelas de Comercio ostenten el título para cuya posesión preparan;

3.ª Sólo se consideraría admisible tal disposición si, efectivamente, se demostrara que, después de haberse anunciado una oposición para las referidas cátedras entre profesores mercantiles, no había opositores ó ninguno de ellos poseía tales conocimientos con la suficiente competencia.

Por todo lo expuesto, este Colegio espera de V. E. que se servirá derogar el repetido real decreto, y así legislará en armonía con los deseos unánimes de los profesores mercantiles de España.

Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid, 12 de agosto de 1911.—El presidente, Antonio Sacristán.—El secretario general, Francisco Carvajal y Martín.»

EN LA CALLE DEL OLMO

## MOJADURAS Y PALOS

Ayer tarde ocurrió un suceso cómico-dramático en la calle del Olmo, en la misma puerta del número 10. En este número existe una frutería y parece ser que los mangueros de la Villa tenían todos los días la costumbre de regar las puertas del establecimiento con perjuicio del dueño, puesto que le estropeaba la fruta.

Ayer, al regar, los mangueros fueron á repetir la suerte, pero en el momento de enflar la manga hacia la frutería, apareció en la puerta de la misma el dueño, Timoteo Benito Gil, recibiendo un baño de cuerpo entero que le largó Manuel Puñal Chéroles, que era el empleado municipal que empuñaba el instrumento de riego.

Un hermano del bautizado, al darse cuenta de la ocurrencia, cogió un palo y con él en la mano salió de la frutería dirigiéndose contra los mangueros, propinando á Puñal dos garrotazos en la cabeza.

El otro mangero, Rufino Ardid Díaz, acudió á la defensa de su compañero, y con la llave de la boca de riego dió á Leandro varios golpes, también en la cabeza, produciéndole dos heridas de poca importancia.

El suceso en sí no es muy grave, pero resulta un bromazo poco agradable que en la calle le pongan á uno como una sopa.

Excusamos decir que el público se dió cuenta del caso y hubo un jaleo de mil demonios en la calle del Olmo, donde se reunieron en pocos minutos más de 300 personas.

## Platería M. ESPUNES (S. en C.)

Esta Casa presenta los objetos de platería más variados, más nuevos, más artísticos y más económicos, todos de plata de ley.  
CALLE DE SEVILLA, 2.

GRAVE DENUNCIA

## ¿CRIMEN IMPUNE?

Hemos recibido la visita de varios leoneses, de los que hemos escuchado el relato de un suceso en forma de la que puede resultar gravísima denuncia.

Nos atenemos á lo que nuestros visitantes afirman, con la explícita declaración de que responden de sus asertos.

Los hechos son referidos en la forma siguiente:

«El día 31 del finado agosto falleció en Riego de Ambrós, del Ayuntamiento de Molina Seca, de la provincia de León, un sujeto llamado Antonio Salso, vecino de Folgoso del Monte.

El muerto tenía diez heridas de arma blanca, de lo que puede testificar el médico forense que lo reconoció antes de procederse á enterrar el cadáver.

Antes de morir declaró Antonio Salso ante buen número de vecinos, que el día 27 de agosto, esto es, cuatro días antes de su fallecimiento, se había encontrado con su convecino Ramón Morán Hurtado, con quien tenía antiguos resentimientos.

Que entre el referido Morán y otros dos individuos le agredieron y le produjeron diez heridas de arma blanca, que sospechan pudieran ocasionarle la muerte.

Añaden nuestros visitantes, entre los que había parientes del muerto, que les consta se envió notificación del fallecimiento á Pongerrada del Bierzo, cabeza del partido judicial; pero que no tienen noticia de que por el Juzgado de instrucción se haya comenzado á incoar sumaria.

En atención á que pasan los días, y viendo que el agresor principal de Salso continúa en libertad, han venido á Madrid para pedir se practiquen las averiguaciones que el suceso exige, y si se cometió un crimen, si existió un culpable, que ni el crimen quede impune ni el criminal en la impunidad.»

Hasta aquí lo que nuestros visitantes dicen. La denuncia es grave; pero la acogemos en razón á que entre los denunciados nos dejan nombres de industriales establecidos en esta población que responden de los hechos narrados y porque su petición es justa. Se limita á pedir la intervención de las autoridades judiciales para depurar si existe un delito, y en caso de que exista se averigüe quién es el delincuente.

## Helados especiales

Los exquisitos helados de chantilly y cremas americanas, así como los verdaderos y selectos refrescos espumosos norteamericanos, se venden en la lechería, chocolatería y pastelería

Nata á la catalana, legítimo chantilly en cajitas y pasteles. CASA DE MODA.  
«LA INDIA», MONTERA, 12.

HAGASE LUZ

## El pescado barato y el pescado caro

Hablan los vendedores al por menor.

Recibimos una atenta carta suscripta por D. Francisco Ferrero y D. Agustín de la Fuente.

Estos señores, presidente y vicepresidente de la Sociedad de Pescaderos de Madrid, nos ruegan la publicación de las siguientes líneas:

«La opinión pública, sin que hayamos podido inquirir las verdaderas causas del fenómeno, anda desorientada en lo que toca á la carestía del pescado en Madrid, suponiéndola producida por los vendedores al por menor de este artículo.

«La falsa percepción de la realidad ha motivado que un hecho insignificante se reputase como grave alteración de orden público, y circulado así por la Prensa, la opinión insistía en culpar á esta modesta clase de la expresada carestía.

«No hubo motivo. Cierto asentador quiso el día 4 del actual vender varias cajas de merluza á tres pesetas kilo, con la intención piadosa de que nosotros, los maltratados vendedores al por menor, no ofreciéramos al público la mercancía al precio que la ofrecen las llamadas reguladoras, buscando al propio tiempo, terminadas en éstas las existencias, poder decir al público: «¡Ahí tienes á los pescaderos de Madrid, aprovechando la ocasión de no tener pescado las reguladoras para abusar de ti, elevando al cielo el precio del que ellos tienen.»

«Comprendiendo los perjuicios de tales manejos, nuestros compañeros se negaron con viveza á comprar, interviniendo en tal momento el capitán de Seguridad del distrito, á cuyo testimonio apelamos.

«La justicia exige esta rectificación que solicitamos de la Prensa y de la opinión.»

Con la publicación de las precedentes líneas quedan complacidos los representantes del gremio de vendedores de pescado al por menor.

Y nosotros hemos tenido mucho gusto en complacerles.

Por nuestra parte, hemos de hacer varias y muy concretas manifestaciones.

Lo que los Sres. Ferrero y Fuente dicen en nombre de la Sociedad de Pescaderos está muy en su punto, como justificación del gremio de vendedores de pescado al por menor, y ha de contribuir á que la opinión pública sepa una vez más á quién debe enderezar sus censuras y sus enojos.

Pero esas manifestaciones en nada rectifican las que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, velando por el supremo interés del vecindario de Madrid, tuvo por conveniente formular en días anteriores.

Contra quienes nosotros hemos tronado—y truenan á coro los vecinos de Madrid, aunque las voces no encuentren mucho eco en la Casa de la Villa y en los Juzgados de instrucción—es contra los acaparadores de toda suerte de artículos de consumo, el pescado entre ellos, que miran como ocupación principal de la de enriquecerse mucho y pronto, teniendo en sí cuidado que los vecinos de Madrid perezcan.

Y nos referimos al Ayuntamiento y á los jueces instructores porque aadie se da por enterado de denuncias á las que bien pudiera ser aplicado el Código penal.

Esas líneas que suscriben el presidente y el vicepresidente de la Sociedad de Pescaderos, no están denotando á las claras una confabulación atentatoria á la vida del vecindario madrileño? ¿Y no hay en el Código penal algún artículo aplicable á esas confabulaciones?

Por otra parte, los mismos vendedores de pescado al por menor han hecho hace dos días, desde las columnas de un colega de la noche, la afirmación terminante de existir acaparador que suele guardar de un día para otro el pescado cometiendo así no una falta, sino un delito.

Ante semejantes denuncias, impresas en los periódicos, ¿qué determinaciones han tomado el alcalde y los tenientes de alcalde de Madrid, ni qué fiscal ha intervenido, ni qué jueces instruyen diligencias?

En este asunto del pescado barato y del pescado caro se va haciendo la luz; pero no hasta el punto—y ello es de lamentar—de que caiga de una vez y cuantas veces sea preciso el peso de la ley sobre los traficantes sin conciencia que, á modo de las aves de rapiña, necesitan para engordar que perezca este pobre vecindario de Madrid, ya tan comido por la anemia.

CADENAS ORO de ley al peso.  
CASA SEVERIANO.—CARRETAS, 7.

## PROPOSITO LOABLE

La importante Sociedad «Pescadería Coruñesa», que se ha propuesto firmemente que el vecindario de Madrid coma pescado fresco y barato (ya era hora), ha comenzado por establecer en los mercados de la Cebada, San Miguel, Carmen y San Antón cuatro expendurías, y en todas ellas se efectúa la recaudación por medio de la Registradora «National», que entrega á cada comprador el «ticket» ó recibo con el importe satisfecho.

El público debe exigir siempre los «tickets», que á más de llevar una prima-regalo, permiten saber el precio de la mercancía y si la persona enviada fué al sitio que se le ordenó. Todo esto contribuye al ahorro y buen orden en una casa particular.

# LOS TEATROS

## GACETILLAS

**Apolo.**—El viernes, fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, se celebrará una escogida función de tarde, poniéndose en escena las aplaudidas zarzuelas en un acto *La malu sombra*, *Las brionas* y *La suerte de Isabelita*.

Por la noche, á las nueve, *Las brionas*; á las diez y cuarto, *Las hijas de Lemnos*; á las once y media, *La suerte de Isabelita*.

**Price.**—El jueves, á las diez de la noche y en sección doble, se verificará la inauguración de la temporada en este teatro con el estreno del entretenimiento fantástico cómicocómico en un acto, cinco cuadros y apoteosis *El reloj de arena*, libro de los Sres. Estremera y Candela, música del maestro Calleja.

Para esta obra ha pintado seis hermosas decoraciones el reputado escenógrafo señor Martínez Garí y confeccionado un lujoso vestuario la sastrería de D. Agustín González, así como atrezzo nuevo la viuda é hijos de Vázquez.

Después del estreno se representará la zarzuela en un acto *El barbero de Sevilla*.

**Cómico.**—El viernes, con motivo de la festividad del día, se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las aplaudidas obras siguientes:

Por la tarde, á las cuatro y media, *El hongo de Pérez* (tres actos); á las seis y media, *Los viajes de Gulliver* (tres actos).

Por la noche, á las diez y cuarto, *Gente menuda* (dos actos).

**Novedades.**—En este favorecido teatro se han reprisado las aplaudidas zarzuelas *La viejecita* y *La Morucha*.

Esta última obra, cargada de sal y pimienta y representada por las hermosas tiples de Novedades, hace las delicias del público, que llena el teatro en la última sección.

Tan grande ha sido el éxito que *La Morucha* ha alcanzado en esta temporada, que se han agotado las localidades todas las noches.

Las señoritas Zapatero, Pozas, Coll y Romée son justamente aplaudidas, así como los Sres. Alarín, Romeo, Lorente, Gómez, Llorens y Gallo.

Las señoritas Farinós y Coll alcanzaron anoche un gran éxito en *La viejecita*.

Seguramente todo el Madrid alegre desfilará por Novedades para ver *La Morucha* y las hermosas tiples que la interpretan.

## Publicaciones de actualidad

### LA JUSTICIA DE DIOS

por ORTEGA Y FRIAS

Léase en LA NOVELA DE AHORA.

### SECCION OFICIAL

#### LA GACETA

##### Sumario.

**PRESIDENCIA DEL CONSEJO.**—Real decreto declarando no ha debido suscitarse la competencia entablada entre el gobernador de Madrid y el juez de instrucción de Alcalá de Henares.

**HACIENDA.**—Real orden aclarando en el sentido que se indica la de 22 de abril último, por la que se disponía que los delegados de Hacienda en las provincias donde existan ingenieros industriales afectos á las Administraciones de Contribuciones, deberán encargar á dichos funcionarios la comprobación de las declaraciones mensuales para la liquidación del impuesto sobre el consumo de gas y electricidad, y cuantos servicios de comprobación de carácter técnico estimen oportunos.

—Otra resolviendo expediente instruido sobre las medidas á adoptar para la recaudación y entrega á los Ayuntamientos del recargo que los mismos, en uso de la autorización concedida por el artículo 9.º de la ley de Supresión del impuesto de Consumos, fecha 12 de junio último, establezcan sobre el impuesto de Timbre de los billetes de espectáculos públicos.

**GOBERNACION.**—Real orden dictando reglas para que por los gobernadores civiles de las provincias de Lérida, Gerona, Huesca y Navarra, extremen la vigilancia sanitaria en nuestra frontera con Francia, á fin de evitar que al regreso de los obreros que acuden á la parte meridional de dicha nación para efectuar las operaciones de la vendimia, puedan convertirse en importadores de gérmenes coléricos.

**INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.**—Real orden disponiendo que cuantos reproduzcan obras fotográficas, tienen obligación de hacer constar al pie de las reproducciones el nombre de quien hizo dichas obras, á no ser que haya mediado pacto en virtud del cual el autor de éstas haya renunciado á tal derecho.

—Otra nombrando á D. Antonio Sánchez Vicedo profesor especial interino y gratuito de Taquigrafía y Mecanografía de la Escuela Superior de Comercio de Alicante.

—Otra resolviendo instancia de D. Ernesto Ramos Boiz, en solicitud de que se modifique, en el sentido que se indica, la real orden de 12 de agosto próximo pasado, por la que se agregaron tres plazas á las oposiciones á Escuelas de niños de este distrito universitario.

**FOMENTO.**—Reales órdenes disponiendo se ejecuten por Administración las obras del camino vecinal del río Piles á Peón, provincia de Oviedo, y del de Villaverde y Careñas á la carretera de Venta de las Ranas á Tazonas, de la misma provincia.

**ADMINISTRACION CENTRAL.**—*Gracia y Justicia.*—Dirección general de los Registros y del Notariado. —Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por doña Marcelina Losa contra una nota del registrador de la Propiedad de Saldaña, denegando la inscripción de ciertos bienes hereditarios.

*Hacienda.*—Subsecretaría.—Nombrando á D. Miguel Asensi y Brotons oficial de quinta clase de la Intervención de Hacienda de Murcia.

**Instrucción pública.**—Subsecretaría.—Nota bibliográfica de dos obras impresas en castellano en el Extranjero que desea introducir en España D. Gabriel Molina.

—Aprobando las Memorias de que son autores los Sres. Mérida y Sentenach, referentes á excavaciones dirigidas por dichos señores en el año 1910, en busca de los restos de la famosa Emérita Augusta y ruinas de la población de Termes.

**Fomento.**—Dirección general de Obras públicas.—Carreteras.—Disponiendo se ejecute por el sistema de Administración el empleo de la piedra acopiada y mano de obra necesaria para reparación de los kilómetros 5 al 14 de la carretera de San Juan del Puerto á Cáceres, provincia de Huelva.

## INFORMACION BURSATIL

6 DE SEPTIEMBRE.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

### CIERRE DE MADRID.

Contado.....	14 15
Amortizable al 5 por 100.....	161 00
Amortizable al 4 por 100.....	94 80
Tes. ros.....	100 15
Cédulas.....	103 40
Papel de España.....	449 50
Ítem Hispano Americano.....	144 00
Banco Río de la Plata.....	5 30 01
Tabacos.....	276 00
Feigneras.....	80 00
Aziocrenas ordinarias.....	12 50
Francos.....	8 55
Libras.....	27 83

Últimos cambios:

Espejo de la Bolsa oficial. — En el correo:	
4 por 100 interior, fin de mes.....	84 20
Cambio más alto.....	84 22
Cambio más bajo.....	84 20
Último de Tabacos.....	278 00

### CIERRE DE BARCELONA.

4 por 100 interior, fin de mes.....	84 23
Alcázar.....	92 10
Alicantes.....	92 40
Francos.....	8 71
Libras.....	27 46

### Última hora. (Boletín)

4 por 100, interior, fin de mes.....	84 22
Francos.....	12 15
Alicantes.....	92 50

### Boletín de la mañana

Fin de mes.....	81 10
Noches.....	91 75
Alicantes.....	12 10
Francos.....	8 60

### CIERRE DE BILBAO.

Altos Hornos.....	289 00
Industria y Comercio.....	290 00
Unión Rosinera.....	96 00
Minas de Cádiz.....	167 00
Explosivos.....	278 00
Feigneras.....	80 00

### CIERRE DE PARIS.

Exterior español, 4 por 100.....	8 85
Penta francesa, 3 por 100.....	94 67
Brasil, 4 por 100.....	88 91
Ruso, 3 por 100.....	83 59
Ruso, 4 1/2 por 100.....	100 10
Ruso, 5 por 100.....	105 01
Servio, 4 por 100.....	90 80
Crédit Lyonnais.....	1505 00
Banco de París.....	1748 00
Unión Parisiense.....	1392 00
Banco Francés del Río de la Plata.....	816 00
Banco Español del Río de la Plata (e. c.).....	447 00
Banco Central Mexicano.....	4 5 00
Banco Nacional de Méjico.....	10 0 00
Banco Unión Moscovita.....	7 32 00
Norte de España.....	40 00
Zaragoza.....	4 2 00
Andalucía.....	252 00
Metropolitano de París.....	653 00
Nord Sud.....	285 03
Riotinto.....	1617 00
Briansk.....	481 00
Le Ferres.....	454 00
Goldfields.....	108 00
East Rand.....	178 00
Crown Mines.....	189 00
Hartam.....	709 00
Canohout.....	197 00
Malacca Rubber.....	222 00
Tanganyika.....	92 00
Eastern Rubber.....	36 00

### CIERRE DE LONDRES.

Consolidado inglés, 2 1/2 por 100.....	77 75
Jelándés, 2 1/2 por 100.....	78 00
Español, 4 por 100.....	92 00
Turco, 4 por 100.....	12 75
Ruso, 4 por 100.....	95 25
Ruso, 5 por 100.....	104 50
Peruano.....	39 03
Japonés, 4 1/2 por 100, primera serie.....	98 75
Brasil, 4 por 100.....	85 00
Colombiano.....	48 25
Argentino, 6 por 100 interior.....	44 12
Le Beers.....	19 87
Premier Pref.....	606 00
Crown Mines.....	7 07 00
East Rand Prop.....	637 00
Goldfields.....	417 00
Feireira Deep.....	362 00
East Rand Prop.....	675 00
East Rand Prop.....	2 00
Moddersfontein.....	1137 00
Witwatersrand Deep.....	375 00
Robinson Gold.....	625 00
Robinson Deep.....	2 7 00
Giant mines.....	587 00
El Dorado.....	417 00
Fanti consol.....	10 00
Talismán.....	247 00
Apes.....	217 00
Rose Deep.....	325 00
Metropolitan Consol.....	45 50
Havana Railways.....	80 75
Atchison.....	107 62
Canadian P.....	135 25
Chicago Milwaukee and S. P.....	118 00
Erie ord.....	31 12
Missouri.....	31 12
North Pacific Com.....	121 00
Southern P.....	118 62
Unión Pacific.....	174 75
United States Steel Corp Ord.....	73 12
Grand Trunk of Canada Third.....	50 50
Grand Trunk of Canada Ordinary.....	26 87
Riotinto.....	64 87
Cobre.....	56 62
Plomo.....	14 47

## OMNIBUS Y BERLINAS

al servicio de las Compañías de ferrocarriles. Interesa al público leer el anuncio que se inserta hoy en la plana de publicidad.

## SUCESOS DEL DIA

### Una riña.

En la calle de las Velas se encontraron ayer noche dos individuos llamados Antonio Juárez del Cerro, de veintiséis años, natural de la provincia de Toledo, y Manuel Gerardo González y González, de veinte, y, después de una discusión acalorada, González hirió á Juárez, pinchándole con una puntilla en la espalda.

El motivo de la discusión y de la riña fué que González había vendido á Juárez unas entradas para una novillada que no se verificó.

Ayer Juárez pidió á su agresor el importe de las localidades, y en vez de darle los cuartos, le dió el pinchazo.

La herida es de pronóstico reservado.

### Cartera desaparecida.

En un tranvía de la Prosperidad, en el trayecto que media entre el Obelisco y la plaza de Santa Bárbara, le quitaron del bolsillo, ayer noche, á D. Antonio Collado García, una cartera que contenía 250 pesetas.

### Caída desgraciada.

Adolfo Herraez, de diez y siete años, estudiante, que, montado en una bicicleta paseaba por la calle de Alberto de Aguilera, tuvo la desgracia de caerse de la máquina, produciéndose una herida grave. Fué curado en el Hospital de la Princesa.

## TORERO HERIDO

### LA COGIDA DEL PATOLAS

El modesto lidiador Manuel Lagarto (Patolas), que ingresó en el hospital de la Princesa después de su cogida en Pozuelo, se halla en estado satisfactorio, dentro de la importancia de la herida.

Esta es grande, pues el cuerno del toro penetró hondamente en el cuerpo del pobre muchacho, dándole una cornada de ocho centímetros de extensión por quince de profundidad.

En el furgón de un tren fué trasladado Patolas á Madrid, entregándole en el hospital á los solícitos cuidados del doctor García López y de los ayudantes Hidalgo, Prestel, Romero y Murcia.

Durante la noche, el torero herido tuvo alta fiebre y se hallaba muy postrado, debido sin duda á la mucha sangre que había perdido.

Ya durante el día, Patolas fué reaccionando y por la tarde se encontraba animado.

Los médicos tenían muy buenas impresiones respecto á la curación del herido, creyendo que el muchacho curará dentro de este mismo mes.

## ALCANCE POLITICO

El ministro de la Guerra, que había pasado el día de ayer ausente de esta corte, presenciando unos ejercicios de tiro, regresó anoche y confirió con el Sr. Barroso, comunicándole haber recibido un telegrama del general García Aldave, en que le decía que en la noche del día anterior había sido tiroteado por los moros el campamento del general Larrea.

El Sr. Barroso, refiriéndose anoche á los casos sospechosos ocurridos en Vendrell, manifestó que se habían registrado algunas defunciones de atacados; pero que caso nuevo no se ha presentado ninguno.

Allí están los doctores Bejarano y Murillo adoptando toda clase de medidas, á fin de conseguir que desaparezca el pequeño foco infeccioso que aun existe.

Dichos facultativos hacen resaltar la actitud del vecindario, que se muestra muy obediente á las instrucciones de aquéllos.

El Sr. Barroso ha enviado una nueva máquina esterilizadora, puesto que con la mandada últimamente no bastaba para hacer frente á las necesidades de la población.

Ténesse el convencimiento de que la causa de la enfermedad obedece á las malas condiciones del agua.

Además, el ministro ha remitido de diez á doce mil pesetas para socorrer á las familias de atacados que más necesitadas se encuentran.

En La Riera, la enfermedad tiende á desaparecer.

El ministro de la Gobernación, explicando lo sucedido en el término de Puente Genil, decía anoche, que se habían presentado en un tajo dos individuos que preguntaron á los que allí trabajaban por el amo, y los encargaron manifestaran á éste que necesitaban mil pesetas. Después de eso se han hecho toda clase de pesquisas por la Guardia Civil en busca de tales sujetos, sin que hayan dado resultado alguno, ni haya podido tampoco saberse por otro conducto nada de ellos.

Un telegrama del gobernador de Bilbao dice que con las fuerzas que allí se esperan hoy podrá garantizarse la libertad del trabajo; que ayer circularon bastantes carros, sin que ocurrieran incidentes, y que en la Franco-Belga los huelguistas son unos mil, temiéndose que la huelga pueda extenderse en la región minera, respondiendo á sentimientos de solidaridad.

El Presidente del Consejo, en la conferencia telefónica que celebró por la mañana con el ministro de la Gobernación, encargó á éste desmintiera rotundamente los rumores de que algunos periódicos se hacen eco acerca de dificultades surgidas en los asuntos internacionales. Dichos periódicos afirman que, á causa de ellas, ha suspendido su regreso á Madrid.

El Sr. Canalejas ha decidido salir esta noche, para llegar mañana, á las once, á esta capital.

El Consejo anunciado celebraráse por la tarde.

En él se tratará de asuntos corrientes, y no tendrá la importancia que se le quiere dar por algunos, pues sólo será un cambio de impresiones.

Efectuaráse mañana, para que el ministro de Instrucción pueda marchar, como se propo-

ne, á descansar unos días y preparar en ese tiempo el discurso de apertura del curso universitario, y también para que pueda irse el Sr. Barroso á la segunda temporada de aguas de Castona.

Por tanto, no hay motivo para alarmas de ninguna clase.

Hablando el Sr. Barroso de la cuestión sanitaria, manifestó que no tenía noticias nuevas de Vendrell y Riera.

«Solo—añadió—ruego á ustedes los periodistas, y en especial á los corresponsales extranjeros, por encargo del gobernador de Barcelona, desmientan la noticia que algunos han enviado á la Prensa francesa, de que en Barcelona se han presentado casos de cólera, pues además de ser inexacta es muy perjudicial al comercio é industria, y puede dar motivo para que los elementos levantiscos que allí hay siempre la tomen como nuevo pretexto para alguna algarada.»

Interrogado el Sr. Barroso acerca de una supuesta sublevación en Chaves por los monárquicos portugueses contra el régimen republicano, contestó que, según el gobernador de Orense le comunica, no ocurre novedad alguna ni puede haber temores de que la haya, pues los emigrados portugueses que allí están carecen, no sólo de armas, sino hasta de dinero para poderse internar.

«Ya se—dijo el ministro—que el encargado de Negocios de Portugal, que está en San Sebastián, ha dicho el Sr. Canalejas que el Gobierno portugués está dispuesto á pedir la extradición de todos los conspiradores que se encuentren en España; pero por ahora no hay temores ni motivos para esas alarmas.»

El ministro de la Gobernación contestó, á preguntas de los periodistas, diciendo que no tenía noticias de Melilla, pues el general Luque nada nuevo le había comunicado desde la madrugada anterior.

«Para terminar—dijo el Sr. Barroso,—les diré que el conflicto de Cádiz está solucionado definitiva y satisfactoriamente, según me comunica el gobernador, y el ruego alcalde, Sr. Rivas, se posesionará de su cargo hoy ó mañana, habiendo recobrado la tranquilidad política aquella población.»

El Sr. Echegaray ha visitado por la mañana al señor ministro de Hacienda, lamentándose ante éste de la baja que han experimentado en el mercado las acciones de Tabacos, y llegándole á preguntar si preparaba alguna reforma que, conocida por algunos, hubiera podido influir en dicha baja.

El Sr. Rodríguez negó que tuviera en proyecto nada que con los tabacos se relacionase, y manifestó al Sr. Echegaray que su iniciativa sería en todo caso, de tener alguna, en favor de la renta de tabacos.

Por otra parte, la recaudación por ese concepto va muy bien, porque si bien en febrero la baja fué de cuatro millones, hoy está reducida á cuatrocientas mil pesetas.

Para mañana, á las cuatro y media de la tarde, está citado en Gobernación el Consejo de ministros.

Una nota facilitada en el ministerio de Estado dice:

«La Asamblea Nacional portuguesa ha aprobado el proyecto presentado por los ministros de Fomento y Hacienda, decretando la admisión temporal, libre de derechos de aranceles, de los aceites puros de oliva para el consumo máximo de aceites de cinco grados, hasta la cantidad de tres millones de kilogramos, expirando el plazo el día 10 del corriente mes.

La importación libre sólo se admite por las Aduanas de Lisboa, Oporto, Barca d'Alva, Villar Formoso y Elvas.

Los últimos precios medios alcanzados por el aceite en Lisboa son de 0,75 á 1,50 grados de acidez, desde 4,000 á 4,200 reis decalitro; de 2 á 3,5 grados, de 3,800 á 3,900 reis; de 4 á 5 grados, de 3,400 á 3,600 reis.

El valor aproximado de cada 2.000 reis puede alcanzarse al cambio actual de 1,70 pesetas.

## BANDA MUNICIPAL

El jueves, á las nueve y media de la noche, la Banda municipal ejecutará en el paseo de Rosales el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
- «Escenas andaluzas», Bretón.
  - a) Bolero.
  - b) Polo gitano.
  - c) Marcha y saeta.
  - d) Zapateado.
- SEGUNDA PARTE
- Marcha de «Tannhäuser», Wagner.
  - II. Preludio de «Parsifal», Wagner.
  - III. Fantasía de «El puñado de rosas», Chapi.
  - IV. «¡Viva Navarra!» (jota), Larregla.

## Asociación Matritense de Caridad

En la junta celebrada por la Comisión central ejecutiva, bajo la presidencia del señor García Molinas, se dió cuenta del estado de ingresos y gastos del mes de agosto último, que es el siguiente:

Ingresos.—Por suscripciones, donativos, subvención del Ayuntamiento, recaudación de los cepillos y demás generales, 18.675,50 pesetas.

Pagos.—De estancias de pobres en los asilos, socorros, bonos y demás generales, pesetas 17.601,12.

Se acordó el pago de 16.101,02 pesetas que importan las estancias de asilados durante el mes de agosto.

Se concedieron socorros por 152,25 pesetas y seis plazas de asilados á otros tantos necesitados.

Y se dió cuenta de las contestaciones que van remitiendo los gobernadores de provincia á la estadística que de ellos se ha solicitado, referente á los establecimientos benéficos que existan en sus jurisdicciones en que pudieran albergarse pobres que la Asociación los destinaria y coste que sus estancias le habían de

ocasionar, siendo varios los ofrecimientos ya recibidos y proporcionados los precios de las Matritense en los asilos que actualmente al-berga sus pobres.

Tan pronto tenga la contestación de las provincias que aún no la han mandado, ter-berá su estudio y empezará á enviar poco-cogida ordenada y constante de los mendigos de la vía pública.

## Una boda de rumbo

En San Antonio de la Florida se ha celebrado hoy la boda de la bellísima señorita Isidora González Muñoz con nuestro particular amigo D. Fernando Varela.

Como los padres de la novia, D. León González y doña Isidora Muñoz, son los arrendatarios de los Viveros de la Villa y del Campo del Recreo, sus amistades son numerosas, y á festejar el enlace de los jóvenes desposados acudieron á los Viveros, en donde se celebró un banquete, figurando entre los asistentes el alcalde, Sr. Francos Rodríguez, y gran número de concejales, diputados y periodistas.

El castizo poeta Antonio Casero leyó la siguiente improvisación, que fué muy aplaudida:

Gavilán que vas volando  
y aquí clavaste tus garras  
en la paloma más fina  
que se crió en esta casa;  
gavilán que aquí pusiste  
tus amores y esperanzas  
en una madreleña  
del color de las gitanas,  
florece de la vega  
que mi Manzanares baña,  
tu amor venció á la paloma,  
que hoy amorosa te ama  
y quiere volar contigo  
junto al calor de tus alas.  
Gavilán que así te llevas  
del nido lo que anhelas,  
cuida bien de tu paloma,  
de tu palomita blanca,  
que á orillas del Manzanares  
creció pulida y gallarda;  
llévala bien por el mundo,  
lleno de abrojos y zarzas,  
y enséñala los caminos  
felices que hoy os aguardan.

Después del banquete, los ómnibus devolvieron al centro de la población á los invitados, entre los que figuraban muchas mujeres hermosas, en tanto que los recién casados emprendían el viaje de boda.

Que sea impercedera su luna de miel.

## MUERTE DEL SEÑOR LUCA D TENA

Esta tarde se ha conocido en Madrid la triste noticia del fallecimiento en San Sebastián de D. Cayetano Luca de Tena, persona de grandes prestigios y alcalde admirable que fué de Sevilla.

Como á la hora de cerrar recibimos la noticia, sólo hemos de decir que acompañamos en el justo dolor que experimenta á estas horas nuestro entrañable amigo D. Torcuato Luca de Tena, presidente de la Prensa española y director de *A B C*.

La noticia ha causado gran sentimiento, tanto en San Sebastián como en Sevilla y Madrid.

## NOTICIAS GENERALES

A los alumnos de la Escuela Especial de Pintura, Escultura y

# ÚLTIMA HORA

## EXTRANJERO

El ex Sah, derrotado.

TEHERAN. El ex Sah, a la cabeza de un ejército, compuesto, más que de persas, de kurdos y turcomanos, avanzó sobre esta capital para recobrar el trono.

Acampó a algunos kilómetros al Este de ella y preparóse a atacarla.

Pero ayer, por la mañana, las tropas constitucionales, en que predominan los bakhtiaris y los fidais, le atacaron de improviso.

El ataque fue tan repentino, que los absolutistas, que no lo esperaban, se declararon en precipitada fuga.

Los constitucionales les siguieron, causando muchas bajas y haciéndoles infinidad de prisioneros.

El Gobierno considera esta batalla la decisiva de la guerra civil.

Espera que, después de ella, el ex Sah, fugitivo, retirarse al Norte y se embarcará para Rusia, renunciando a la campaña.

Revista naval en Kiel.

KIEL. El Emperador Guillermo, acompañado del Príncipe heredero de Austria Hungría, Príncipe Enrique de Prusia, Príncipe Jorge de Baviera y del canciller Von Bethmann-Hollweg, pasó revista hoy a la flota alemana fundada en esta bahía.

Los buques que tomaron parte en la formación representaban un total de 420.000 toneladas, con 25.000 tripulantes.

Una muchedumbre inmensa presenció el imponente espectáculo, viéndose en la rada más de 50 vapores llenos de público.

Los buques desfilaron en línea de fondo, cuya extensión alcanzaba cerca de 14 kilómetros.

Tardaron media hora en pasar todas las unidades frente al buque insignia, donde se hallaban el Kaiser y sus acompañantes.

Terminado el acto, la flota de alta mar realizó evoluciones con arreglo a un programa especial, desembarcando después el Emperador y sus invitados.

Más comentarios.

BERLÍN. Los periódicos de la noche dedican también comentarios a la revista de Tolón de ayer.

La Gaceta de Voss encuentra muy naturales las palabras pronunciadas por M. Delcassé con motivo de dicha demostración naval. Los demás periódicos afectan considerar como provocación dichas declaraciones del ministro de Marina francés.

Incendio en un bosque.

TOURS. Un incendio está arrasando el bosque de Chinon.

Se han enviado tropas para sofocarlo.

La travesía a nado del canal de la Mancha.

DOUVRES. El nadador Burgess ha conseguido atravesar nadando la Mancha, desde Douvres al Cabo Griznez.

Hizo la travesía en veintitrés horas.

## PROVINCIAS

Weyss vuela.

VITORIA. (Miércoles, tarde.) El aviador M. Weyss voló esta mañana, en honor de la clase trabajadora.

En el aeródromo había menos gente que los días anteriores.

A las seis se elevó Weyss, realizando un vuelo magnífico.

Arrancó el aviador con dirección Norte y a bastante altura; viró luego hacia el Colegio de los Marianistas, evolucionando sobre él; pasó por Vitoria y siguió elevándose hacia la Escuela de Prácticas de Agricultura; elevóse a 600 ó 700 metros, pasando al Este de la ciudad, y volvió al aeródromo.

Al pasar por el hangar, paró el motor y planeó.

Todos creyeron que aterrizaría; mas al salir a ras de tierra hizo funcionar el motor, elevándose nuevamente.

Dió una vuelta al campo, a 100 metros de altura, y, remontándose más, se dirigió al Sur y, describiendo un gran círculo, aterrizó, por fin.

Eran las seis y cuarto.

El público que habla en el aeródromo tributó a Weyss una ovación indescriptible.

Nuestras informaciones.

HUELVA. (Miércoles, tarde.) Los aviadores Mauvais y Loygorri me han encargado haga público su agradecimiento a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por sus informaciones.

Los números del periódico han sido arrebatados de las manos de los vendedores, agotándose rápidamente.

Mauvais marchará mañana a Madrid.

Loygorri irá a Salamanca para tomar parte en el «raid» Salamanca-Valladolid.

Una suscripción.

Se ha iniciado una suscripción popular a favor de la madre del infortunado Laforestier.

También, y con igual objeto, organizase una partida de foot-ball.

El «Carlos V».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) El Carlos V, que vino desde La Carraca para salir a alta mar, ha recibido orden de volver a La Carraca.

Los penados de Ceuta.

ALGECIRAS. (Miércoles, tarde.) En el tren mixto de la mañana han marchado, en conducción, treinta penados de Ceuta, con destino a las prisiones de Santoña.

Una queja a Correos.

Es inexplicable que la Administración de Correos de la ciudad de Tarifa no esté habitada para recibir giros postales, estando para los valores declarados.

Esto irroga grandes perjuicios, por tener necesidad de presentarse en la Administración de Algeciras los destinatarios de Tarifa para recoger los giros postales.

Estos casos se repiten con frecuencia, por

## San Sebastián

Notas de Miramar.

SAN SEBASTIÁN. (Miércoles, tarde.) El Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz pasaron toda la mañana en la playa.

El resto de la Familia Real no salió de Miramar durante la mañana.

Una Comisión de las Diputaciones de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya ofreció sus respetos a los Reyes y a la Reina Cristina.

El Rey conversó con los comisionados, demostrando gran conocimiento de los asuntos que interesan a estas provincias.

También recibió el Rey al teniente general Sr. Rodríguez Bruzón, al capitán de Infantería Sr. Iruretagoyena, al párroco de la iglesia de Santa María, al Sr. Alvarez de Toledo y señora, a la marquesa de Benadía, al jefe de miqueletes Sr. Legendio y a los duques de T'Serclaes.

—Hoy llegó la camarera de la Reina, duquesa de la Conquista.

—En el sudexpreso de esta noche saldrán para Madrid los Infantes Fernando y Teresa.

Hablando con Canalejas.

El Presidente del Consejo estuvo esta mañana en la Diputación a despedirse de la Corporación, y allí estuvo conversando con el presidente y con el vicepresidente de la Comisión provincial.

En esta visita le acompañó el gobernador civil.

Desde la Diputación marchó el Sr. Canalejas al ministerio de jornada, donde conferenció con el Sr. García Prieto, y luego fué a Palacio.

Al regresar a la Presidencia, a la una, recibió a los periodistas, a quienes dijo lo siguiente:

«Hace próximamente un mes recibí el Gobierno una de esas misteriosas informaciones de la Policía, que son frecuentes, anunciando un complot anarquista para el secuestro del Infante Jaime, que se encuentra en Frigorífico.»

Se adoptaron algunas precauciones, aunque parecía inverosímil un complot contra el Infante; pero nada ha ocurrido.

Es extraño que al cabo de tanto tiempo se vuelva a hablar de este asunto.

Me he despedido del Rey, pues salgo esta noche para Madrid.

Dentro de unos días tendremos Consejo de ministros allí ó aquí, pues he dicho al Rey que los ministros vendrán con mucho gusto, si S. M. lo desea. El Rey resolvió.

He visto en un periódico local que me piden declare si hay ó no cólera en España, y yo declaro que no hay cólera.

Los casos de Tarragona son más bien de hambre que de enfermedad sospechosa. Esto justifica que nos pidan más alimentos que medicinas. Enviamos lo preciso y prestamos al asunto la atención que merece.

En Melilla siguen los tiros nocturnos contra nuestro campamento de las posiciones avanzadas del Kert.

Ayer hirieron a un soldado, un moro y un caballo.

No se ha formado allí harka alguna; son los antiguos Pacos los autores de estos tiros.

Doscientos moros más han hecho demostraciones de amistad hacia España.

La ocupación de Infi ha parecido mal a la Prensa francesa.

Dirigimos Nota a los Gobiernos expresando nuestro propósito de exigir del Sultán el nombramiento de comisionado para la entrega de aquel territorio, reivindicando nuestro derecho. No hemos fijado fecha para la ocupación, pues únicamente hemos dicho que ésta se haga antes de que los vientos dominantes en aquella costa lo impidan, supliendo así las deficiencias del Sultán.

La ocupación se hará, como es nuestro propósito; pero antes acabaremos con los Pacos de Melilla. Si es preciso dar a éstos una paliza, se la daremos.

No creo que la ocupación de Infi ofrezca dificultad alguna.

De Bilbao y Málaga recibo telegramas, comunicándome que sigue la huelga, por no haberse modificado la actitud intransigente de patronos y obreros. Se me acusa de parcialidad por unos y otros.

Yo sostengo lo que he dicho: Respeto el derecho a la huelga, pero sin coacciones ni agresiones.»

El Sr. Canalejas se despidió afectuosamente de los periodistas, que agradecieron las atenciones y deferencias que con ellos ha tenido durante su estancia aquí.

El ministro de Estado.

El Sr. García Prieto nos recibió a la hora de costumbre y nos dijo que había pasado la mañana trabajando en su despacho; que había recibido al embajador de Rusia, al conde por Logroño D. Juan Bautista Tejada y a otras personas y que después estuvo a visitarle el jefe del Gobierno, con quien conferenció largo rato.

Visita de despedida.

El Sr. Canalejas irá a las cinco y media al Ayuntamiento para despedirse oficialmente de aquella corporación.

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIÁN. (Miércoles, tarde.) A pesar de cuanto se dice, parece muy probable que el Rey no permanezca en Biarritz los tres días que durarán las regatas en aquella bahía.

Es probable que tome parte en las regatas; pero regresará a San Sebastián por la noche.

—El Sr. Canalejas ha recibido a los comisionados de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya, que fueron a cumplimentarle y le hablaron del ferrocarril anglo-vasco-navarro, asunto que prometió estudiar.

Los alaveses hablaron al Presidente del monumento que proyectan levantar en Vitoria para perpetuar la batalla de 1813 contra los franceses.

Recibió después el jefe del Gobierno varias visitas, y a las cinco se dispuso a ir al Ayuntamiento para despedirse de la Corporación.

Le esperan el alcalde y varios concejales; pero no hay sesión, por haberse suspendido por falta de número.

—El Presidente del Consejo ha recibido un telegrama del gobernador civil de Málaga, participando que han secundado hoy la huelga los cocheros y empleados del tranvía; pero sin interrumpirse el servicio.

El laudo dictado ayer ha sido aceptado hoy por unanimidad por los estibadores de la Unión Marítima; pero no volverán al trabajo hasta que acepten el laudo las demás Sociedades.

Los huelguistas circulan de día por la población en actitud correcta.

—En la secretaría de la Presidencia se están recogiendo los papeles para enviarlos a Madrid.

—El Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz han marchado de paseo a las cuatro de la tarde, en landó, por la carretera de Pasañas.

—Los Reyes tienen pedido servicio de automóvil para después del té.

También la Reina Cristina lo ha pedido.

—Ha llegado una Comisión de la Diputación de Navarra, que mañana se reunirá con las de Alava y Guipúzcoa, para tratar de asuntos relacionados con el ferrocarril anglo-vasco-navarro.

TOROS EN HUELVA

## COGIDA DEL LITRI

HUELVA. (Miércoles, tarde.) La entrada buena a la sombra, aceptable en el sol.

A la hora anunciada ocupa el piteo el alcalde, acompañado de dos concejales y el señor Lafitte.

Litri, Cocherito y Vázquez hacen el despejo con sus cuadrillas, oyendo aplausos.

Primero.—«Albino», alto de agujas, se declara manso, rehuyendo la pelea.

En vista de ello, se le aplican banderillas de fuego.

Kolo y Almasán se encargan de la infamante misión, prendiendo dos pares y medio.

Litri se encuentra con un toro manso, y le torea valiente y desde cerca.

Da un pinchazo y repite con otro bien señalado.

Da más pases y es desarmado, y entrando con coraje da un pinchazo, saliendo enganchado y volteado, resultando la cogida aparatosa.

Esto no obstante, el diestro ontubense se levanta y sigue valiente en la cara del toro, y da otro pinchazo y una entera en todo lo alto.

El litri está para dar un disgusto, y cuando Litri intenta el descabello, el bicho se echa.

Palmas.

Litri se retira a la enfermería.

Sigundo.—«Candilejo», colorao, número 13, bien puesto.

También parece manso, y Cocherito torea verónicas bien.

Palmas.

El toro tiene más poder que el anterior.

Cinco puyazos, por dos caídas y un jaco.

Los chicos de Cocherito banderillean bien.

Cocherito comienza toreando con arte, parado, y tocando el pitón del bicho al rematar algunos pases.

Luego se hace la faena pesada y laboriosa.

Da un pinchazo y se ve achuchado por el manso y desarmado.

Feamente da una estocada entera, sigue con dos intentos de descabello, un pinchazo, otro, y por fin acierta con el descabello.

Pitos y palmas.

Tercero.—«Sanctispino», núm. 10, colorao, alto y apretado de carnes.

Es buey.

Vázquez lancea sin lucimiento.

A la primera vara, el bicho huye.

Acosado escandalosamente, toma otros dos rebuñazos.

Es condenado al fuego.

Recorte y Molina dejan dos pares y medio.

Vázquez dirígese al buey y torea de pitón a pitón, sin parar.

Entra largo, y pincha bien.

Otro pinchazo alto.

Un estocozazo caído y derrame.

Palmas.

Cochero, en sustitución de Litri, trastea, siendo desarmado dos veces.

La faena resulta pesada por las condiciones del buey.

Un pinchazo, saliendo por la cara.

Otro, huyendo.

Dos pinchazos más.

El diestro, descompuesto.

Da otro pinchazo mediano.

Un aviso.

Descabeila al cuarto intento.

Bronca.

Dicen de la enfermería que Litri tiene una herida leve en el cuello y un varazo en la espalda.

No puede seguir toreando.

Cuarto.—Colorado, cornalón, ojo de perdiz, número 16.

Tampoco quiere pelea y huye de los piqueos.

Toma dos varas de reflón.

El público abuchea al empresario.

El toro es condenado al fuego.

El Chico de la Audiencia y Rolo parecen regular.

Quinto.—«Guerrero», retinto, núm. 6.

Cochero veroníquea parando poco.

El toro toma cuatro puyazos que le ponen de cualquier modo.

Banderillea Cocherito, poniendo un par doble al cuarto y luego otro.

Limeño deja uno bueno.

Cochero pasa admirablemente y toca el testuz.

El toro está suave y quedado.

Entra Cocherito desde corto y pincha bien.

Muletea otra vez, ya sin lucimiento.

Un pinchazo.

Otro.

Aburrimento general.

El toro dobla.

Palmas.

## Lo de Marruecos

Obreros patriotas.

COLONIA. El Comité del Congreso de obreros alemanes, en representación de diferentes Asociaciones nacionales cristianas de obreros que constan de 1.250.000 individuos, ha acordado publicar un manifiesto protestando enérgicamente contra los procedimientos antipatrióticos de los socialistas-demócratas é invitando a los obreros y empleados a oponerse resueltamente a la huelga general con que amenazan aquellos elementos en caso de guerra.

El manifiesto declara que los trabajadores cristianos defenderán el honor y prestigio de su patria, y califican de traición hacia el pueblo y la patria la tentativa de la social-democracia de aprovechar la situación crítica actual para preparar la revolución.

Los viajes de Moitier.

TANGER. (Miércoles, tarde.) Dices que la permanencia del general Moitier en Fez será sólo de ocho días, marchando después a Zariau, Mequinez y Rabat.

En cada uno de estos puntos permanecerá algunos días.

El general Dalviéz permanecerá en Fez.

Parte de sus fuerzas y su tabor serifiano marcharon el día 3 hacia Sefrá, donde dejaron una guarnición de quinientos hombres.

## ¿Todo arreglado?

Información optimista.

PARIS. Según comunican desde Berlín al Figaro, es opinión general entre los órganos alemanes que ha quedado resuelto ya el conflicto entre Francia y Alemania. No falta más por arreglar que algunos detalles.

El Matin y el Excelsior creen que la contestación alemana ha sido entregada ya a monsieur Cambón. En ella acepta en principio el Gabinete de Berlín las proposiciones francesas, en lo que se refiere al reconocimiento de los derechos especiales de Francia en Marruecos, y al desistimiento político de Alemania en el Imperio serifiano. No queda más, añade dicho periódico, que puntualizar la forma del acuerdo.

Sobre el particular se facilitará, antes de terminar la semana, una nota anunciando el haberse realizado una entente, dejándose por resolver después las cuestiones de detalle, tal como las de orden comercial.

## AVISOS ÚTILES

### NUEVOS MODELOS

en alcobas, comedores y sillerías de tapicería están expuestos en la magnífica Exposición de la PLAZA DE CELEQUE, 1, esquina Arenal, A. VALLEJO. Exportación a provincias. Visitar la Exposición.

### CRONICA MEDICA

¿Por qué se sufre tanto de los riñones?

La mayor parte de los males del riñón son debidos a la formación en la sangre de depósitos de ácido úrico. Este veneno, que existe siempre en el gotoso, jaquecoso, dispéptico, calculoso, artrítico y en los que tienen crisis hepáticas, una vez destruido, desaparecen todos estos males.

Su destrucción está asegurada por la toma diaria de dos ó cuatro cucharadas, de las de café, de Piperacina Midy durante algunos meses. A la expresada dosis, este remedio elimina, disolviéndolo, la totalidad del ácido úrico, y estimulando la actividad del hígado, impide que el veneno se reproduzca.

Los males de riñones desaparecen también, y todos los gotosos, obesos y arterioesclerosos sienten un alivio manifiesto y recobran la salud.

Dr. M. L. Alvire.

De venta en las farmacias y droguerías del país. Exijase la marca MIDY.

### ABANICOS

M. Vélaz. Puerta del Sol, 15. al lado calle Alcalá.

El mejor aperitivo y el único higiénico es el Vino Pinedo, de kola, cacao, guarana y fósforo asimilable.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Migenol 5 ptas. farmacias.

Siempre novedades.

M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

### BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA

SUCURSAL DE MADRID

ALCALA, 31.

El Directorio de este Banco ha acordado el reparto de un dividendo definitivo por las utilidades del ejercicio de 1910-1911, en la forma siguiente:

Pesos 6 moneda legal a las acciones integradas hasta el 31 de diciembre de 1910.

Pesos 5,40 moneda legal a las acciones, emisión 1907, integradas en 31 de marzo de 1911.

Pesos 4,80 moneda legal a los certificados de acciones con el 80 por 100 pago.

Pesos 3,30 moneda legal a las acciones, emisión 1910, integradas al 31 de marzo de 1911.

Pesos 0,60 moneda legal a los certificados de acciones con el 10 por 100 pago.

El pago se verificará en las oficinas de esta Sucursal, a partir del día 7 del corriente, centra presentación del cupón núm. 8, a razón de francos 2,20 por peso nacional argentino moneda legal, y éstos al cambio del día anterior al en que se efectúe el pago, deducidos los impuestos del Estado español.

Madrid, 6 de septiembre de 1911.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

## JAUQUECAS DOLOR DE CABEZA

SE CALMAN EN EL ATO

con Valerolima Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Farmacia 42.—Arenal, 2.—Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla, «El Globo», Laraña, 4.

ESPECTACULOS DEL DIA 7

APOLLO.—7.—La suerte de Isabelita.—La mala sombra.—Las bribonas.—Las hijas de Lemnos. COMICO.—6,30.—Los viajes de Gulliver (tres actos, doble). 10,15.—Gente menuda (dos actos). NOVEDADES.—7.—La viejecita.—A mor ciego. Los niños llorones.—La banda de trompetas.—La morucha. MARTIN.—6,30.—El Padre Augusto.—La república del amor.—La gaita blanca.—El Padre Augusto. GRAN TEATRO.—7.—El viaje de la vida. 10,15.—El género alegre (estreno).—El carro del sol. NOVIADO.—6.—Retorndón.—El amor que huye.—Enseñanza libre.—El poeta de la vida.—Los condes de Luxemburgo. ROMEO.—6,30 a 8,30 y 9,30 a 12,30.—Secciones continuas de películas. Cambio diario de películas. LATINA.—6 a 8,30 y de 9,30 a 12,15.—Gran novedad.—Todos los días películas nuevas. BENAVENTE.—6 a 12,15.—Sección continua de cinematografía. Novedad y estrenos. TEATRO NUEVO.—6.—Grandes atracciones.—Grandes exhibiciones.—Últimos días de exhibición de la película Primera corrida, en la que tomó parte Vicente Pastor después de la primera corrida.—Emocionantes éxitos del aplaudido aprensado ¡Compañías, al mitin! (por todas las artistas), y del monólogo ¡Diez minutos con ustedes!, por Vicenta Vargas. 11,30.—Sección especial de moda. TRIANON-PALACE.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—A las 7,30.—Gran moda especial para familias.—10,30 y 11,0.—Mademoiselle Stely «dansen», «Jenety», notable bailarina a transformación, Mile. Luisa et son Danseur. Éxito de los excéntricos ingleses The 8 O'Clocks, y extraordinario de la bellísima canzonetista española Resurrección Quijano. Películas nuevas todos los días. PRICE.—10.—El reloj de arena (estreno).—El barbero de Sevilla. IMPERIAL.—6,30 a 12,15.—Secciones continuas de películas de las mejores marcas de Europa y América. MADRILEÑO.—4,30.—Cinematógrafo y variedades. EL TOLO NORTE. 6, 8,15 y 10,30.—Guignol, cine y concierto por la banda de cazadores de Figueras. Restaurant y cervecería. CHANTECLER (Plaza del Carmen, 2)—6,30 a 8,30, y 9,30 a 12,30.—Sección continua de cinematografía. Tres mil metros de películas. Novedad y estreno. Cambio diario de películas. RECREO DE CHAMBERI (Fuencarral, 140).—Abierto todas las noches, de 8,30 a 12,30.—Cinematógrafo al aire libre.—Estrenos todas las noches de películas.—Gran banda de música y otras atracciones. RECREO DEL BOULEVARD.—(Alberto Aguilera, 64).—Todos los domingos y días festivos bonitas series de cinematógrafo con variación de películas y notables números de variedades. KURSAAL (Ciudad Lineal).—Gran acontecimiento «Los cuatro Jacoblew», su emocionante número de la «Cesta Infernal». 7.—Sección especial para niñas y niños. 10,10.—Los 4 Jacoblew y cinematógrafo. RECREO DE LA CASTELLANA (Ayala, 3).—Matinées de 5 a 8.—Concierto y cinematógrafo. Noche: a las 9,30.—Tres grandes sesiones de cinematógrafo por el American Biograph.—Concierto por la banda y la orquesta.—Roller-Skating, Carrusel-Salud y otras atracciones.

dena), y continúa la solemnidad octava a su Titular, predecando en la misa, a las diez, D. Ignacio Jiménez, y por la tarde, a las seis, el padre Melchor de Benisa. En la parroquia de Nuestra Señora de Cavadonga (de las de Pedro Heredia y Alejandro Gorz lez, Ventas del Espíritu Santo), por la tarde, a las cinco, vespersolennemente con asistencia de los señores curas párrocos y economos de esta corte. La misa y oficio son de la octava de la Consagración de la Santa Iglesia Catedral. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora en San Martín y San Millán, ó de los Dolores en su parroquia. Espíritu Santo, adoración nocturna. Turno: San José.

ASMA BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES cura inmediata con los POLVOS Y CIGARRILLOS ESCO ENVIAR GRATIS DE MUESTRAS LIBRO "ESCO" DE LAS CASAS

Hortaleza, 5. Esta casa liquida a precios increíbles tejidos de punto, camisería, ropa blanca, blusas, colchas, mantas e infinitos de artículos. Aprovechase. Se vende una gran máquina de vapor locomóvil, inglesa, de fuerza de doce caballos. Para tratar con el procurador D. Isidro Blanco en Astorga.

AVISO La casa que más para por Oro, plata, platino, raciones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

Papeletas DEL MONTE COMPRO y toda clase de ALHAJAS Zaragoza, 9 es, uina 4 Fiesa Mesa coches. Rafael Calvo, 5

ORO Y PLATA Alhajas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal, 2 a 8 Pza. Mayor, 31.

SORDOMUDOS ciegos y anormales Centro de enseñanza. Liceo francés. Sección especial. Interesa a muchos a los padres de estos enfermos la lectura de nuestro programa de enseñanza y Resurrección. Alumnos internos y externos Liceo Francés, Jacometrezo, 62. Pidan antecedentes. Contestación inmediata. Las clases empiezan el día 1.º de setbre. Se mandan progrs. y regls. a quien los pida.

FUMADORES El Huroel fumado con el tabaco, destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estóm. 1 pta. por cor. 15.º ic. 8. Madrid

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE. 2. PRÉSTAMOS SE DESEA alquilar hotel con jardín de gran capacidad y lujo pudiendo Paseo de la Castellana y Barrio de Salamanca. Proposiciones con todos los detalles a la L de C. billete de 25 pts. núm. 4240,784.

Partos Asistencia y hospedaje 8 a 10 y 11. Ancha, 60.

INGENIEROS CIVILES Se necesitan para Academia preparatoria en Madrid. Ag. Cortés, Jacometrezo, 59, 1.º

CAFES desde 4,50 a 5,50 pts kilo. Moka, Caraco illo y Puerto Rico 5 pts. kilo. Chocolates elaborados a brazo. P.ª Sta. Ana 12

EN LA GRANJA GRAN HOTEL VEG. Abierto todo el verano. PRECIOS MODERADOS

PALOMA ZURITA ropia para el tiro de nichón (Palencia) Cisneros —Poza de Grama, Isaac Istea, ón.

EXPOSICION DE LAPIDAS Molinero. P. Progreso. 10.

COMPRO alhajas, pago altos precios. des-imp 2 pta. cletas Monte. Vdo bto G. Inca. 6. Gracia 10

COMPRO todo habitacion en familia R. yes, 17, 2.º izq.º

Palmito de hallero. Hay hermoso des. achó. Luna 28, 2.º

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. E. ILLMA. SEÑORA DOÑA JULIA BERINI VIUDA DE FAQUINETO FALLECIO EN CALDETAS (BARCELONA) el día 8 de septiembre de 1910 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. D. E. P. Sus afligidos hijos, D. José, D. Antonio y doña Julia; hijos políticos, D. Pedro Bolt y doña María de Heraud; nietos; hermana, doña Clara; sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Se celebrarán misas en sufragio de su alma el día 8 del corriente, en la parroquia de Cadedtas (Barcelona) y en Gijón. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá han concedido, respectivamente, ciento y cincuenta días de indulgencia a todos los fieles, por cada misa que oyeren, según la comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.

Leche Malteada de Horlick Provedores de la Real Casa. ES EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS DE PECHO. Centenas de miles de estaturas han sido criadas con la leche malteada de Horlick. Para folletos y muestras gratis, dirigirse a nuestros unicos representantes en España: M. Vilanova y Ca. Paseo de Colon, 3. Barcelona. Productores: Horlick's Malted Milk Co. Slough, Ing.

COMPRO alhajas, perlas, alfójar, oro, plata, joyas antiguas, aparatos, fotografías, bicicletas, pianos y abanicos antiguos.—Al todo ó a elección. PUENCARRAL, 45.—Teléfono 3.343.

Ayudantes de Obras Públicas El 1.º de octubre empieza nuevo curso de preparación para el ingreso en la Escuela de Ayudantes. Brillantes resultados en todas las convocatorias. A. A. F. Fuentes, 1, Atocha, 11

Academia de Aduanas de los Sres. López Antequera y Pacheco La más antigua de las existentes: 15 años de enseñanza teórico-práctica, excelentes resultados en todas las convocatorias. Carretas, 35, 2.º derecha, Madrid.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como su odo con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la presión intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como s. a. granas, insectos, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

EL SEÑOR D. VALENTIN GIL PAREDES Del Comercio de esta corte Ha fallecido en Retes de Tudela (Alava) el día 5 de septiembre de 1911 A LOS 40 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Eloisa Paredes y Calvo; sus padres, hermanas, hermanos políticos y demás familia, y su socio D. Ruperto González y García, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan encomendar su alma a Dios en sus oraciones tan sensibles y tan piadosamente agradecidos.

Agencia de Anuncios.—J. Domínguez, plaza de Matute, 8.

ACADEMIA DE MAZAS Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NÚMERO 22, MADRID Preparación por secciones independientes, para ingresar en las Escuelas de Caminos, Minas, Industriales, Agrónomos y Arquitectura.—Internado escolar para treinta alumnos, con la garantía de la vigilancia directa del mismo Director.—Tómense antecedentes de los brillantes resultados obtenidos por esta Academia. La correspondencia al Director, Alejandro de Mazas y Mardomingo.

ELIXIR ESTOMACAL OZONIZADO ANTINEURASTÉNICO DE BATLE HERAZ, MÉDICO-CIRUJANO Tónico, digestivo, reconstituyente y antiséptico Marca TIANO Cura la Anemia, Neurastenia, Estómago, Intestinos Último adelanto de la Ciencia médica y eléctrica El más perfecto, eficaz y económico de todos los conocidos. Precio del frasco: en Madrid, 3,50. Provincias, 4 ptas.—América, 5 francos. Farmacia Laboratorio de Materia, Serrano, 44, Madrid. Depósito general: Sres. P. y M. Martín y C. en Alcalá 3, Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA ISABEL GONZALEZ ALVAREZ PINEDO Falleció a la 1 1/2 de la madrugada del 7 de septiembre de 1910 A LOS VEINTIDÓS AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados padres, D. Baldozero González Alvarez y doña Josefa Pinedo y Capi; hermanos, doña Mercedes y D. José; hermano político, D. José Ferrer y Antón; sobrino, tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el jueves 7 del corriente en la parroquia de Santa Bárbara e iglesia de San Antón (Escuelas Pías), así como la de doce, durante un año, en el altar del Perpetuo Socorro de la citada parroquia de Santa Bárbara, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada. Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, de Sigüenza y de Sión se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID-1907 ZARAGOZA-1908 VALENCIA-1909 PREMIO DE MÉRITO GRAN PREMIO GRAN PREMIO DE HONOR PLANCHADO CON BRILLO al alcance de todos CON EL ALMIDON BRILLANTE MARCA EL LEON (patente de invención) que se vende en PASTILLAS en todas partes

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES Para la estación del Norte Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12 PEDIDOS: Desp. Cent. Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103 Nota. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de omnibus de las empresas en el interior del local respectivo. Al propio tiempo, recomendamos al público que no confunda el despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con los de Agencias establecidas en la calle de Alcalá, inmediatas a la Central de agencias.

MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesia Granular efervescente Elshop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el día. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos. Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London. DESCONFÍAN DE IMITACIONES

Sociedad General de Anuncios MONTERA, 19.—MADRID.

EL SEÑOR D. Manuel Gómez de Figueroy y Montes FALLECIÓ EL DIA 30 DE AGOSTO DE 1911 Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su afligida viuda, doña Isabel Dupuy; su hermana, doña María Teresa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 7, a las nueve de la mañana, en la iglesia del Carmen, por lo que estarán eternamente agradecidos. Las misas se leerán a las 8 y a las 10 y media de la mañana, en la parroquia de S. José. El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y los Ilustrísimos señores Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.—El duelo se despide en la iglesia.

ACADEMIA COLEGIO HISPANO-FRANCES de 1.º y 2.º enseñanza Gabinete de Física, Química, Historia Natural y Gimnasia Interiores se admiten alumnos porcionistas de Facultad y para el día. Director D. JUAN G. OCHOA, sacer. ó. s.—CLAUDIO COLLO, 31.

INGENIEROS DE MONTES Preparación para el ingreso en la Escuela, por el interior del Cuerpo D. Juan Herrores, director que fué de Academia en el Escorial. Interiores se admiten más de 10 alumnos en cada año. HERNÁN CORTÉS, 6, 2.º, MADRID.—De dos a seis

Colegio Hispano-Americano 35 años de existencia: inmejorables condiciones y métodos en toda la enseñanza, todas las enseñanzas, Educación cristiana. E. mismo brillante resultado de otros cursos en sus 413 exámenes y matrículas honrosas.—Mendizábal, 45, Hotel.

CARRERAS MILITARES Preparación a cargo de los competentes profesores Sres. López Lobo, Bañuel y Rizo. Para la 1.ª y 2.ª de Ingenieros. Academia. Roma, 45 (lado de S.º) y en detalles al director, D. M. López F.º de Azaña, ca. 1.º del mismo Cuerpo.

INGENIEROS DE MONTES ACADEMIA de preparación EXCLUSIVA para esta carrera establecida en Madrid desde la 1.ª y 2.ª de los ingenieros del Cuerpo, Sres. Armenteros y Villan. Dirigida por Sr. Villan, MAGDALENA, 6.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ALFREDO UETGET Y UGARTI Falleció el 7 de septiembre de 1910 R. I. P. Su desconsolada madre, hermanos, hermano político, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios y le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia de San Pascual de esta corte, y en las parroquias de Hontanares y Arenas de la Pedro (Avila) y en el convento de PP. Franciscanos de San Pedro de Alcázar de la villa de Arenas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SE VENDE Procede de una fábrica de coque, una maquinaria, consistente en una máquina de vapor Hovey Paxman, de 16 caballos, mono cilindrica; un generador de vapor, un autoclave, una bomba de vapor, un aparato de coloración de coque, un desintegrador para el heno, tres transmisiones, un ventilador, una instalación de calefacción a vapor y un que para el uso de la casa.—Hasta el día 9 del actual, y hora de las doce de su mañana, se admitirán en el Ayuntamiento de Se.ª, proposiciones de compra de la indicada maquinaria y efectos.

LA SEÑORA Doña Concepción López del Valle Y FERNÁNDEZ ALEJO Ha fallecido en Madrid el 5 de Septiembre de 1911 A LOS 49 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolado esposo D. Mariano López del Valle; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan que tengan presente en sus oraciones. La conducción del cadáver se verificará el día 7, a las diez de la mañana, desde la estación de Illescas (Toledo), al cementerio de dicha villa. El duelo se despide en el cementerio.

BURIO.—Concepción Jerónima, 3.